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VES SVET POZORNO SPREMLJA. MOSKOVSKE RAZGOVORE

Uspešno se nadaljujejo pogajanja 
predstavnikov ZDA, SZ in Anglije

V Washingtonu poudarjajo, da se led hladne vojne taja - V Parizu 
pa pravijo, da jih morebitni moskovski sklepi ne bodo obvezovali

MOSKVA, 18. «- Današnji se­
stanek delegatov ZDA, SZ in 
Vtiike Britanije, ki razpravlja­
jo o prekinitvi jedrskih posku­
sov, je bil najkrajši od doseda­
njih. Trajal je poldrugo uro.

Uradno poročilo pravi, da so 
govorili «o nekaterih plateh po­
godbe za prepoved jedrskih po­
skusov, ki vsebuje poskuse v 
atmosferi, v kozmičnem prosto­
ru in pod morjem».

Sporočilo pravi dalje, da so de­
legacije «nadaljevale izmenjavo po­
gledov na druga vprašanja medse­
bojnega interesa». Prihodnji sesta­
nek bo jutri.

Voditelj angleške delegacije lord 
Hailsham je po sestanku izjavil, da 
se razgovori nadaljujejo «razmero­
ma dobro».

Današnji sestanek se je začel z 
enourno zamudo. Domnevajo, da se 
Je to zgodilo zaradi razgovora Gro- 
mika z vzhodnonemško delegacijo, 
ki je včeraj prišla v Moskvo. Zatr­
juje se, da prihod te delegacije v 
Moskvo ni brez zveze s sedanjimi 
tristranskimi pogajanji. Verjetno je 
Gromiko poročal vzhodnonemški 
delegaciji o dosedanjem poteku raz­
govorov, zlasti kar se tiče nemške­
ga vprašanja in Berlina.

Poročila iz Moskve v ameriškem 
tisku o izredno dobrem vzdušju 
na trojnih moskovskih pogajanjih 
vzbujajo upanje na uspešen izid 
konference treh držav. Čeprav pri­
stojni predstavniki ameriške vla­
de ne dajejo komentarjev, «do­
kler ne bo konferenca končana», 
pa spominja politično razpolože­
nje v Washingtonu na vzdušje 
pred štirimi leti, po razgovorih 
med Hruščovom in Eisenhower- 
jem, ko je ameriško-sovjetske od­
nose nekaj časa preveval «duh 
Čamp Davida».

Po mnenju ameriških krogov 
razvoj dogodkov v zadnjih letih 
in perečih problemov mednarod­
nega položaja upravičuje domne­
ve, da je «pred vrati dejanska 
ublažitev napetosti». Večina ame­
riških komentarjev podpira priza­
devanje Kennedyjeve vlade, da bi 
v pogajanjih s Sovjetsko zvezo 
«našli poravnavo za mednarodne 
spore», ter izraža precejšen opti­
mizem, Pri tem seveda previdno 
pripominjajo, da bo «taljenje ledu 
hladne vojne v najboljšem prime­
ru dolgotrajen proces». «Washing­
ton Post» piše: «Vse kaže, da z 
ameriško - britansko . sovjetskimi 
razgovori v Moskvi nastajajo po-

Najbolj razburljiva novica Je 
prišla včeraj iz Sirije, kjer je pri­
llo do poskusa državnega udara, 
katerega pa je vlada zatrla in raz­
glasila po vsej Siriji policijsko 
uro. Sirski radio je sporočil, da 
je štirim voditeljem upora uspelo 
(bežati, ter je obljubil nagrado v 
tnesku poldrugega milijona lir 
vsakomur, ki bi dal podatke za 
njihovo aretacijo. Med pobeglimi 
»o tudi neki general, neki polkov­
nik in neki minister. Včeraj so 
nad Damaskom krožila reakcij­
ska letala, vsa javna poslopja so 
bila zastražena. Vse kaže, da se 
Je z zatrtjem upora stranka Baas 
Sedaj ie bolj okrepila.

V Moskvi je bil v okviru trojne 
Jedrske konference poldrugo uro 
dolg sestanek, na katerem so go­
vorili «o nekaterih plateh pogod­
be za prepoved jedrskih posku­
sov» in «nadaljevali izmenjavo po­
gledov na druga vprašanja vza­
jemnega interesa,» kot pravi urad­
no poročilo.

Glede sovjetsko-kitajskega spo- 
ra pa v Moskvi med obema dele­
gacijama ni bilo včeraj sestanka. 
Toda v Pekingu so na zborovanju 
sprejeli ostro protisovjetsko reso­
lucijo, ki obsoja sovjetsko delega­
cijo na mednarodnem kongresu 
lensk, češ da je z drugimi delega, 
sijaml «začela odkrito protikitaj- 
Sito kampanjo», tako da se je mo­
skovski kongres spremenil «v 
Orodje v službi zunanje politike 
one same države». Moskovska 
«Pravda» objavlja članek, v kate­
rem je rečeno, da «tovariši Kitaj­
ci dejansko ne priznavajo za re- 
volucionarnega nobenega postop­
ka ali dejanja, ki ne bi dišalo po 
smodniku in da je po njihovem 
mnenju «edino res revolucionar­
ko sredstvo strelno orožje». Glede 
Zaključka sovjetsko-kitajskih raz­
govorov pa prevladuje mnenje, da 
so kitajski delegati predlagali od­
ložitev razgovora na boljše čase, 
česar pa Sovjetski delegati niso 
Sprejeli, ker vidijo v kitajskem 
predlogu poskus zavlačevanja in 
pridobivanja na času, ki bi ga Ki­
tajci izkoristili za nadaljevanje 
rovarjenja v drugih komunistič­
nih partijah.

V Franclji pa je narodna skup- 
Ičina odobrila načrt zakona o 
omejitvi pravice do stavke držav­
nih in javnih uslužbencev ter de­
lavcev. in sicer z glasovi golistov 
•n neodvisnih republikancev (287); 
proti so glasovali komunisti, so­
cialisti, radikalci in «demokratič­
ni center» (205). Zakon določa, da 
je treba vsako stavko napovedati 
vsaj pet dni prej. Protestne stav­
ke proti temu zakonu se nada­
ljuj« 'o. Zakon mora odobriti še 
»•nat.

PRIPRAVE ZA ZASEDANJE GLAVNEGA ODBORA KD 29. T. M.

Sindikalisti KD zagovarjajo fanfanijevce 
ki baje pripravljajo svojo «belo knjigo»

Zaključek splošne finančne razprave v senatu ■ Spor okrog «Giro d* Italia» v 
poslanski zbornici - Togliattijevo poročilo na seji vodstva KPI - «Avanti!» o 
jedrski konferenci v Moskvi - Stavka zdravnikov ENPAS bo od 22. do 24. t. m.

RIM, 18. — Bolj kot tisto, kar se dogaja v parlamentu, za­
nima v teh dneh javnost tisto, kar se dogaja med demokrist- 
janskimi strujami po znanem pismu fanfanijevcev Moni če­
prav se je govorilo, da levičarske struje v KD ne podpirajo
fanfanijevcev, je danes take tr- —— ----------- . .,
ditve zanikal arten izmed vodi- farujevcev _ Moru ahko. «spodbuja

Zahodni in sovjetski predstavniki na moskovski konferenci pred začetkom večerje, ki jo je priredil Gro­
miko članom treh delegacij. Od leve proti desni: Zorin, Harriman, Gromiko in Hailsham

ditve zanikal eden izmed vodi­
teljev sindikalistične struje, za 
katero so pisali, da je fanfani­
jevce celo grajala. To je bil 
minister Pastore, ki je novinar­
jem izjavil, da je struja «Rin­
novamento democratico» obja­
vila včeraj svoj dokument, ki 
pa ni v nobenem primeru na­
perjen proti Fanfaniju in nje­
govim prijateljem. «V našem do­
kumentu ni nobenega namiga na 
posamezne osebe, temveč se le 
izraža želja, naj bi 'vse struje de- 
laie za napredek stranke in ne 
kot sredstvo raznih osebnih pre­
rivanj. Ce pa se ž* hoče doku­
ment pristransko razlagati, naj 
se pri tem ne pozabi, da, je bil 
med zadnjimi dogodki prav Fan. 
fani predmet raznih «vetov» in 
«Izključitev».

Zdi se. da so tudi pristaši or­
ganizacije katoliških delavcev 
AGLI tega mnenja, ker v svojem 
poročilu v zvezi z notranjimi tre­
nji KD poudarjajo, da pismo fan-

potrebno obnovo diskusije» ter do­
dajajo, da na žalost fanfanijevci v 
pismu ne povedo, kakšen naj bi 
bil pravzaprav levi center. Toda 
zvedelo se je, da bodo jutri ali 
pojutrišnjem fanfanijevci objavili 
obširnejši dokument o tem, kaj 
hočejo, ki bo prava «bela knjiga» 
njihove struje.

Glede datuma zasedanja glav­
nega odbora KD pa se je zve­
delo, da bo verjetno šele 29. t.m. 
V tem smislu so se baje izrazili 
Moro ter njegova dva podtajnika 
stranke Salizzoni in Scaglia. Pred. 
vsem pa se bodo pred zasedanjem 
sestale parlamentarne skupine KD 
kakor tudi pristaši posameznih 
struj ' in na teh sestankih pripra­
vili svoja stališča za zasedanje.

V PSI pa kaže, da so pristaši 
«Lombardijeve podstruje» soglas­
ni z besedilom nennljevcev za 
predlog resolucije na oktobrskem 
kongresu PSI. Nekoliko «previd­
nejši» so pri tem poslanci Santi, 
Codignola in še nekateri drugi, 
ki pa bodo obrazložili svoje mne­
nje na jutrišnjem sestanku avto­
nomistične struje.

tencialne spremembe v odnosih 
med Vzhodom in Zahodom. Če­
prav so razgovori osredotočeni na 
omejeni sporazum o prepovedi 
atomskih poskusov, pa strategi 
Kennedyjeve vlade zro mnogo 
dlje od tega edinega problema.»

Komentator «Washington Posta» 
opozarja na predlog sovjetske vla­
de o proslavi 20-letnice OZN, pri 
čemer našteva probleme, katerih 
ureditev zahteva Sovjetska zveza, 
in meni, da bi bilo vsako izmed 
teh vprašanj dosti teže rešiti kot 
prepoved poskusov.

Ugledni pariški dnevnik «Mon­
de», ki je na glasu, da najpogo­
steje izraža mnenje dobro pouče­
nih krogov v Parizu, je objavil 
komentar, posvečen trojnim mo­
skovskim pogajanjem. V komen­
tarju je rečeno, da francoska di­
plomacija zastopa mnenje, da mo­
skovski sklepi nikjer ne bodo ve­
zali Francije, ki mora šele «na­
doknaditi svojo zamudo» v posku­
sih z atomskim orožjem.

Francija sodi — je rečeno v ko­
mentarju — da bi sporazum med 
«trojico» v Moskvi preprečil dru­
gim državam, da bi izpopolnile 
svoje orožje.

Komentar «Monda», ki je tu 
vzbudil veliko presenečenje, je 
značilen tudi zato, ker posebej 
opozarja na države, ki so «od­
sotne» z moskovske konference in 
med katere prišteva razen Fran­
cije še Kitajsko in Zahodno Nem­
čijo. Komentar poudarja, da ne 
bi smeli sprejeti nobenih sklepov 
o prenehanju atomskih poskusov 
brez udeležbe teh držav — Fran­
cije, ki že ima to orožje, Kitaj­
ske, ki je po trditvah lista «na 
poti do takšnega orožja», in Za­
hodne Nemčije, ki bi citirano po 
«Mondu», lahko razpolagala s tem 
orožjem». Kar zadeva Zahodno 
Nemčijo, list pravi, da za zdaj ne 
zahteva atomskega orožja, a bi 
ga lepega dne utegnila zahtevati, 
če se bo oboroževalno tekmovanje 
nadaljevalo. «Monde» tudi poudar. 
ja, da bo velika večina držav, 
članic OZN. bržkone podprla mo­
rebitni sporazum o opustitvi a- 
tomskih poskusov, vendar pravi,

Nov poskus državnega udara v Siriji 
je bil včeraj v kratkem zatrt
Iraški predsednik Aref je ponudil pomoč iraške vojske - Predsednik 

sirskega revolucionarnega sveta Ataši v Kairu
DAMASK, 8. — V današnjih jutranjih urah se je v Dama­

sku nenadoma slišalo streljanje topov ln strojnic. Sirski ra­
dio je sporočil, da so zatrli poskus upora in da so razglasili 
policijsko uro po' vsej Siriji.

Bagdadski radio pa je obja­
vil naslednje sporočilo: «Davi 
je v Siriji prišlo do prevratne­
ga gibanja z namenom, da se 
zruši napredna revolucionarna 
vlada, ki je izšla iz revolucije 
8. marca. Ljudskim množicam 
in oboroženim silam je uspelo 
preprečiti izvedbo zarote in jo 
zatreti v kali. Sirsko ljudstvo 
in njegova vojska sta združena 
okrog sirske revolucionarne 
vlade in sta vedno pripravlje­
na boriti se proti zarotnikom 
in izdajalcem.»

Predsednik iraške republike Aref 
je poslal predsedniku narodnega 
sveta sirske revolucije generalu A- 
tašiju brzojavko s čestitkami, ker 
je bil poskus upora strt. Maršal 
Aref pravi med drugim: «Ponovno 
vam zagotavljamo, da iraška repu­
blika postavlja enote svoje vojske 
na vašo razpolago. Ostajamo ob 
vaši strani za uresničenje skupnih 
narodnih smotrov: enotnosti, svo­
bode in socializma.»

Sirski radio, ki je obnovil odda­
jo po treh urah popolnega molka, 
je objavil brzojavke v podporo sir­
ski vladi, ki jih pošiljajo razne eno-

da je «veliko važnejše, da tri od-1 te vojske.
šotne države odobrijo ta spora- Poskus državnega udara se je za- 
zum» | Čel kmalu po odhodu predsednika

revolucionarnega sveta Atsšija v 
Kairo in Aleksandrijo na razgovore 
z Naserjem. Predsednik vlade Ša­
lah Bitar pa se je vrnil v Damask 
po razgovorih, ki Jih je imel v Bag­
dadu z iraškimi voditelji.

Agencija Srednji vzhod je objavi­
la izjave načelnika sirskega glavne­
ga štaba generala Amina El Aflza, 
ki je izjavil, da je bila zarota zatr­
ta. General Afiz, ki je naslednik 
generala El Haririja kot načelnik 
glavnega štaba, ni hotel niti zanika­
ti niti potrditi, da so zarotniki pri­
staši El Haririja. V Parizu je sir­
ski odpravnik poslov izjavil, da je 
general Hariri še vedno v Parizu in 
da ni zapustil francoske prestol­
nice.

Opazovalci v Bejrutu pravijo, da 
dejstvo, da so upor tako naglo za­
trli, dokazuje, da se je stranka 
Baas v Siriji še bolj okrepila.

Sirski radio je objavil imena šti­
rih voditeljev upora, ki jim je uspe­
lo zbežati, in je obljubil nagrado 
deset tisoč sirskih šterlingov (pri­
bližno poldrug milijon italijanskih 
lir) vsakomur, ki bi dal podatke 
za njihovo aretacijo. Omenjeni vo­
ditelji so general Mohamed Al Je­
rah, polkovnik Jasim Ulvan, Jusef 
Muzahi in Raif Al Mari. Jerah je 
bil glavni pomočnik Hamlda Sera- 
ja med združitvijo Sirije in Egip­
ta od leta 1968 do 1961. Ulvan je

Frantoska skupščina odobrila 
omejitev pravite do stavke
Akcija sindikatov med senatorji, da preprečijo dokončno odobritev zatiralnega zakona

PARIZ, 18. — Francoska narodna 
skupščina je davi odobrila načrt za­
kona o omejitvi pravice do stavke 
državnih in javnih uslužbencev in 
delavcev. Zakon je bil sprejet z 257 
glasovi proti 205. Razprava je traja­
la vso no«. Za zakon so glasovali 
golisti in neodvisni republikanci. 
Proti pa so glasovali komunisti, so­
cialisti, radikalci in «demokratični 
center».

Novi zakon določa, da je treba 
vsako stavko na Javnem sektorju 
napovedati vsaj pet dni prej. V tem 
roku je treba tudi določiti trajanje 
stavke. «Verižne» stavke so prepo­
vedane. Na podlagi zakona ne bodo 
stavkajoči dobivali plače ves čas 
trajanja stavke. Ce bo stavka tra­
jala manj kakor en dan, bodo zgu­
bili en dan plače. Kdor bo stav­
kal, ne da bi bila stavka napove­
dana pet dni prej, bo kaznovan.

Zakon mora odobriti še senat. 
Minister Joxe, ki nadomešča pred­
sednika vlade Pompidouja, je izja­
vil, da se zakon nanaša, razen na 
nameščence pri Javnih služnostih, 
tudi na osebje organizmov in sek­
torjev, kakor so francoska banka, 
paroplovne družbe s široko držav­
no udeležbo, letalska družba «Air 
France», rudniki, podzemeljska že­
leznica, železnice, sektor električne 
energije in plina itd. Zakon pa ne 
bo veljal za družbo «Renault», ki je 
popolnoma državna last.

Debata, ki je trajala štirinajst ur 
je bila zelo ostra.

Medtem pa se stavke nadaljujejo. 
Po včerajšnjem valu protestnih, 
stavk so danes nameščenci družbe 
Air France začeli 48-urno stavko z 
zahtevo za izboljšanje plač ln 
penzij.

Predstavnik krščanskih sindika­
tov Je izjavil, da sindikalne organi­
zacije aktivno posredujejo pri se­
natu, ki mora sedaj razpravljati o 
zakonu. Dodal Je, da bi morali za­
konodajalci razmisliti nad velikim 
obsegom protestnega gibanja.

Razširjen sporazum 
o obmejnem prometu 
med SFRJ in Avstrijo

PIRAN, 18. — Danes se je 
končalo v Piranu 4. redno zase­
danje mešane jugoslovansko-av- 
strijske komisije za mali ob­
mejni promet s podpisom za­
devnega dogovora, ki vsebuje 
nekatere novosti, in sicer:

1. Obmejno območje je raz­
tegnjeno na nekatere nove va- 
si.

2. Obmejne prepustnice bodo 
veljale tri leta in se bodo lah­
ko dvakrat podaljšale.

3. Seznam blaga so dopolnili 
še z nekaterimi novimi pred 
meti, ki se lahko nosijo čez 
mejo brez plačila carine.

Zssedanje se Je začelo 8, t.m. 
in se je končalo včeraj ter je 
potekalo v prijateljskem vzduš­
ju. Dogovor so podpisali z Ju­
goslovanske strani Milan Jelo- 
vac, višji svetnik pri zveznem 
tajništvu za notranje zadeve, z 
avstrijske strani pa opolnomo- 
čeni minister Edward Schiller.

VALLOPS ISLAND, 18. — Okoli 
polnoči po krajevnem času so skle-

bil zapleten v prejšnji udar. Mu­
zahi je bil minister za verske zade­
ve med zveso Sirije z Egiptom.

Do streljanja Je prišlo v bližini 
sedeža glavnega štaba in radijskega 
poslopja. Uporniki so skušali zase­
sti obe poslopji. Kakor poročajo iz 
Bejruta, krožijo po ulicah Damaska 
oklepna vozila ; telefonske zveze 
med Sirijo in Libanonom ter Jor­
danijo so bile prekinjene. Kakor 
poroča agencija Srednji vzhod, je 
sedaj vse mirno. Vendar pa krožijo 
nad mestom reakcijska letala, vsa 
javna poslopja v prestolnici pa 
stražijo močni oddelki vojaške po­
licije. Vse poti, ki vodijo do sede­
ža glavnega štaba ln do radijskega 
poslopja, so blokirane.

Partizanske 
spomenice 1941 
27.629 borcem

BEOGRAD, 18. — Po sporoči­
lu zveznega izvršnega sveta je 
zaključeno delo za priznanje 
pravic do partizanske spomeni­
ce 1941. Na podlagi določil za­
kona o partizanski spomenici 
1941 je bila spomenica dodelje­
na 27.829 osebam Spričo do­
volj dolge dobe, med katero je 
bil zagotovljen takšen postopek, 
da so vsi zainteresirani, ki so 
imeli zakonske pogoje za dode­
litev spomenice, lahko to pra­
vico realizirali, zvezni izvršni 
svet sporoča, da se v bodoče 
ne bodo več sprejemale zahteve 
za dodelitev spomenice.

Britanska Gvijana 
zahteva takojšnjo 
neodvisnost

GEORGBTOWN, , 18. - Vlad»
britanske Gvijane je objavila iz­
javo, v kateri sporoča, da je za­
htevala od britanakega ministra 
za kolonije Duneana Sandvsa ta­
kojšnjo neodvisnost in obtožuje 
britansko vlado kršitve zakona in 
reda v tej koloniji. Vlada pravi, 
da je po razglasitvi neodvisnosti 
pripravljena podpisati z velikimi 
državami pogodbo, ki bi jamčila 
suverenost in nevtralnost dežele.

Izjava pravi dalje, da Je gvi- 
janska vlada mnenja, da je v tej

žaja so stalno ignorirali.
«Ljudska napredna stranka, ka­

teri pripada ministrski predsed­
nik Jagan, nadaljuje izjava, je pri­
pravljena sestaviti koalicijsko via. 
do z opozicijsko stranko — ljud­
skim narodnim kongresom — če 
bo dosežen sporazum, če bodo ob­
novljene varnostne sile in če bo 
Velika Britanija določila dokon­
čen datum za neodvisnost.

Izjava zaključuje, aa no britan­
ska Gvijana vodila izvenblokov- 
sko politiko in ne bo dovolila, 
da bi se na njenem ozemlju po­
stavila tuja vojaška oporišča.

V londonski spodnji zbornici je 
minister Duncan Sandys izjavil, 
da je treba sprejeti glede Gvi- 
jane nujne sklepe in da name­
rava najpozneje oktobra sklicati 
novo konferenco. Ce se tri stranke 
v Gvijani ne bodo sporazumele, 
bo po njegovem mnenju potreb­
no, da britanska vlada poseže 
v spor

Danes se je sestalo vodstvo KPI 
pod predsedstvom Togliattija, ki 
je poročal o političnem položaju 
v državi zlasti v zvezi z volilnimi 
aprilskimi izidi ter poudaril, da 
morajo volilni rezultati imeti svoj 
odmev v parlamentarni aktivno­
sti kakor tudi v množičnih akci­
jah. Nato je obravnaval nekatera 
vprašanja v stranki, med njimi 
tudi vprašanje tako imenovanih 
«Kitajcev». Sledila je diskusija, po 
kateri pa niso objavili nobenega 
poročila; zvedelo pa se je, da ni­
so razpravljali o sporu s kitajsko 
partijo, temveč o sklicanju zase­
danja CK KPI, toda datuma še 
niso določili, čeprav kaže, da bo 
zasedanje 24. in 25. t.m. Sele na 
tem zasedanju bodo obravnavali 
politiko in vprašanja mednarod­
nega komunističnega gibanja, o 
čemer bosta poročala Alicata in 
Pajetta. Hkrati pa meščanski tisk 
nadaljuje z objavljanjem števil, 
nih vesti o delovanju «Kitajcev» 
v KPI in izven nje. Vsekakor pa 
kaže, da je točna včerajšnja trdi­
tev Ingraa, ki je dejal, da gre za 
dve ali tri sekcije in da to vpra­
šanje ne predstavlja za KPI po­
sebnih težav.

Socialistični senatorji so se se­
stali zaradi odstopa, sen. Lussuja 
od podpredsedniške funkcije v se­
natni zunanjepolitični komisiji; 
Lussu je navedel kot vzrok ostav­
ke svoje zdravstveno stanje. O- 
stali senatorji so ga prosili, naj 
ostavko umakne, na kar pa ni pri­
stal. Kot smo poročali, je dejanski 
vzrok njegove ostavke nezadovolj­
stvo spričo razdeljevanja funkcij 
socialističnih senatorjev v posa­
meznih senatnih komisijah. Glasilo 
PSI pa objavlja v jutrišnji številki 
članek glav. urednika Pieraccinija 
o jedrski trojni konferenci v Mo­
skvi. V članku je rečeno, da je 
treba sedanje dogodke gledati z 
dveh stališč: 1. stališče, ki je po­
vezano z vprašanjem miru in raz­
orožitve, pri čemer zastopa Ki­
tajska nevarna stališča, ki jih ie 
treba pobijati; 2. kitajsko stališče 
je izraz bolj splošnih nesoglasij 
v komunističnem gibanju, toda 
tudi iz teh nasprotstav, ki niso 
br?z nevarnosti za mir na svetu, 
se lahko rodi nekaj pozitivnega, 
čeprav bo to povezano z neizo- 
gibnimi krizami.

Senat je danes zaključil sploš­
no razpravo o proračunih gospo­
darskih ministrstev. Pred za.Ujuč. 
kom sta 'Komunistični senator A- 
clamoli in socialistični senator Bo- 
nafini obširno obravnavala vpra- 
šanje podjetij z državno udelež­
bo. Sledili so predlogi resolucij, 
o katerih so govorili številni se­
natorji. Razprava se bo zaključi­
la jutri. Danes se je sestala tudi 
senatna komisija za notranje za­
deve in odobrila zakonski osnu­
tek za ustanovitev dežele Molise. 
Senatna komisija za industrijo 
pa je odobrila proračun ministr­
stva za industrijo, pri čemer je 
govoril tudi minister Trabucchi.

Finančna komisija senata je o- 
dobrila z dokončno zakonsko ve­

ljavo predlog zakona, ki določa 
šolnikom izplačilo dodatne dokla­
de k študijski dokladi. Ista komi­
sija je odobrila tudi zakon o za­
časnih davčnih olajšavah za iz­
delavo špirita in žganja iz po 
kvarjenega vina.

Komunistični senatorji Pa so 
na svojem današnjem sestanku 
ponovno poudarili opozicijo KPI 
proti Leonejevi vladi in njeni go­
spodarski in finančni politiki ter 
napovedali, da bodo začeli «v tes­
ni povezavi z delavskim gibanjem 
in z vsemi demo iratičnimi sila. 
mi vrsto politično - parlamentar­
nih pobud, ki predstavljajo real­
no in konkretno alternativo tisti 
liniji, ki jo hoče uresničiti seda­
nja vlada». Komunistični senator, 
ji bodo predložili senatu resolu­
cije o draginji, o ceni sladkorja 
in o sladkorni pesi.

V poslanski zbornici, kjer so 
bile na vrsti številne interpelaci. 
je je bila najoolj zanimiva in­
terpelacija o znanih škandaloz­
nih dogodkih mea «Giro d'Italia». 
Gre pravzaprav za dve interpela. 
ciji, od katerih je eno vložil ko­
munistični poslanec Messinetti, 
drugo pa demokristjanski posla­
nec Evangelisti. Odgovoril jima 
je minister za turizem in prire. 
ditve Folchi, ki je dejal, da s« 
je vlada trudila, da bi vse te no- 
trenje borbe na športnem področ. 
ju prenehale ter da je večkrat 
intervenirala zlasti s pomočjo 
predsednika CONI, kateremu gre 
zasluga, da je v znameniti noči 
med 22. in 23. majem le prišlo 
do sporazuma, ki je omogočil na­
daljevanje «Giro d Italia». S tem 
odgovorom se komunistični posla­
nec ni zadovoljil za razliko od 
demokristjanskega, ki je dejal, 
da je zadovoljen, dodal pa je, 
naj bi CONI dokazala, da tudi 
zasluži tisto avtonomijo, ki jo u- 
živa ter odločno intervenirala v 
takih primerih kakršen je bil z 
«Giro dTtaLia». Nato so poslanci 
obravnavali interpelacijo v zvezi 
z vinsko krizo. Tudi jutri bodo na 
vrsti interpelacije in vprašanja

Danes so po vsej državi strnje­
no stavkali gradbinci in 'pleskarji. 
Od 22. do 24. t.m. pa bo stavka 
vseh zdravnikov zaposlenih v u- 
stanovi ENPAS. Za stavko so se 
odločili, ker mezdno gibanja 
zdravnikov traja že eno leto in 
pol brez rezultatov. Zdravniki za­
htevajo dodatek za družino, ure- 
ditev vprašanja odpravnine na 
podlagi 15 mesečnih plač in zbolj. 
šanje plač bolničarskemu osebju. 
Tri največje sindikalne organiza­
cije so napovedale 48-urno stavko 
uslužbencev avtobusnih podjetij, 
in sicer od 23. do 29. t.m. Zadnja 
stavka je bila 16. in 17. t.m. za. 
radi prekinitve pogajanj, za ob­
novo delovne jxigodbe.

Danes so stav’ali tudi pristani, 
ški delavci v Genovi. S stavko, 
ki bo trajala 72 ur, so začeli v 
Genovi tudi nameščenci pomor, 
skih agencij. Jutri in pojutriš. 
njem pa bodo stavkali nameščen­
ci gledališč.

nili odložiti na prihodnji teden 1*; I koloniji prišlo do kršitve zakona 
strelltev satelita «San Marco», pri jn reda, ker britanska vlada ni 
katerem sodelujejo italijanski teh- poskrbela za javno varnost kljub 
niki in učenjaki. Za to so se odio- mnenju in številnim protestom
čili zaradi močnega vetra. 1 ministrov, katerih ocenitev polo-
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Operacije proti mafiji
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VČERAJ NI BILO SOVJETSKO-KITAJSKEGA SESTANKA

Kitajci bi hoteli odložiti pogajanja 
da bi pridobili na času za nove spletke

Danes govor Hrustova in Kadarja na zborovanju v Moskvi - Ostri 
komentarji vzhodnoevropskega tiska proti Kitajcem ■ Peking je zapro­
sil zahodnonemiki desničarski list, naj bi objavil pismo CK KP Kitajske

MOSKVA, 18. — Danes ni bi lo nobenega sestanka med so­
vjetsko in kitajsko delegacijo, ki razpravljata o ideološkem 
sporu med komunističnima strankama obeh držav.

Tanjug poroča, da bi hoteli Kitajci odložiti pogajanja na 
poznejši čas. Toda sovjetski predstavniki zahtevajo, naj se 
spor razčisti takoj, ker bi z zavlačevanjem hoteli Kitajci pri­
dobiti na času in bi skušali pridobiti zase še druge partije. 

Medtem je budimpeštanski

PALERMO, 18. — Včeraj je po­
licija v operacijah proti mafiji v 
okolici Palerma aretirala ie de­
vet oseb. Prišlo je pri tem tudi 
do razburljivih prizorov, ko je 
policija zasledovala nekega mla­
deniča na motornem kolesu, ka­
terega pa »o končno le aretirali. 
Kljub izredno velikemu številu 
orožnikov in policijskih agentov 
pa policiji ni uspelo aretirati ie 
večkrat kaznovanega Pietra La 
Licato. starega 23 let, ki mu je 
uspelo že dvakrat pobegniti. La 
Licata je eden izmed treh mah- 
jeveev. ki je skupaj z Garofatom 
in Conigliarom prišel k posestni­
ku Torrettii, kjer bi morali vsi

trije opraviti neko «kazensko eks­
pedicijo». Pri tem sta bila ubita 
Garofalo in Conigliere, La Lica- 
ta pa je ušel z «Giulietto». Nje- 
govi aretaciji pripisujejo veliko 
važnost; zaradi tega so tudi vso 
njegovo družino zaprli.

Orožniki preiskujejo tudi vasi, 
ki ležijo nad 1000 m visoko v 
hribih. Med temi je tudi vas 
Gandi, ki je znana kot prava 
«trdnjava mafije». Leta 1931 so 
Jo med tedanjimi operacijami 
proti mafiji obkolili celo z od­
delki vojske, pri čemer so upo- 
rabl.iali tudi težko orožre. V teh 
hribovskih vaseh so do danes pri­
prli 32 oseh ter zaplenili preceja, 
nje količine orožja in streliva.

radio Javil, da bosta Hruščov 
in Kadar govorila Jutri opol­
dne na prijateljskem sovjetsko- 
madž&rskem zborovanju v Mo­
skvi. Govora bodo oddajali po 
radiu. Kakor je znano, je Ka­
dar sedaj ni obisku v Sovjetski 
zvezi. Včeraj je bil v Irkutsku 
in se je nocoj vrnil v Moskvo.

Moskovska «Pravda» objavlja 
članek a podpisom Stepanova, v 
katerem je med druRim rečeno, 
da «tovariši Kitejci dejansko ne 
priznavajo za revolucionarnega 
nobenega postopka . in nobenega 
dejanja, ki ne bi dišalo po smod­
niku».

V članku, ki je posvečen raz­
ličnemu načinu gledanja Moskve 
jn Pekinga na narodnoosvobodilno 
gibanje v kolonialnih in podreje­
nih deželah, piše Stepanov: «Po 
mnenju tovarišev kitajske komu­
nistične stranke je edino re» re­
volucionarno sredstvo strelno o- 
rožje. Toda kako je moč uporab­
ljati to orožje za uresničenje glav- 
nega smotra današnjega narodno­
osvobodilnega gibanja, t.j. za pre- 
maganje gospodarske zaostalosti, 
da se doseže gospodarska neod­
visnost?»

Sovjetski tisk ugotavlja, da je 
odprto pismo CK KP SZ naletelo 
na velik odmev v socialističnih 
državah in komunističnih stran­
kah, in opozarja na pomen, ki ga 
v mednarodnem komunističnem in 
delavskem gibanju pripisujejo te­
mu dokumentu.

Sovjetski tisk je obvestil svoje 
čitatelje, da so jugoslovanski ča­
sopisi začeli objavljati celotno be­

sedilo omenjenega pisma.
V poročilih iz raznih držav pa 

zavzema posebno mesto poročilo 
iz Bonna, da se je pekinško za­
ložniško podjetje obrnilo na ene­
ga najbolj reakcionarnih zahodno- 
nemških časopisov «Frankfurter 
Allgemeine Zeitung» s prošnjo, 
naj bi objavil pismo CK KP Ki­
tajske od 14. junija pod naslovom 
«Predlogi o splošni liniji medna­
rodnega komunističnega gibanja».

j z Pekinga pa poročajo, da so 
ob povratku kitajske delegacije, 
ki se je udeležila svetovnega kon­
gresa žensk v Moskvi, organizi­
rali veliko zborovanje, na kate­
rem so številni govorniki napa­
dali sovjetsko komunistično stran­
ko in njene voditelje. Eden od 
govornikov je med drugim izjavil, 
da «diktatorsko ravnanje sovjet­
ske komunistične stranke pred­
stavlja oviro za napredovanje se­
danjih kitajsko-sovjetskih ideolo­
ških razgovorov». «To ravnanje, 
je dodal govornik, lahko privede 
samo do razbitja pogajanj.»

Glasilo madžarske komunistične 
stranke «Nepszabadsag» ostro ob­
tožuje Kitajce, in pravi, da so 
vsi madžarski delavci na strani So­
vjetske zveze in «z veliko pozor­
nostjo, povezano z zmedenostjo, 
spremljajo zgrešeno stališče Kitaj­
cev ter obrekovalne metode, ki Jih 
uporabljajo pri polemiki». List za­
ključuje: «Kljub tonu in trajanju 
nesoglasja mora biti jasno za vse 
komuniste, da je to samo trenutna 
epizoda, medtem ko so odnosi med 
socialističnimi narodi trajni: upa­
mo, da se bodo Kitajci zavedli ta 
resnice.»

V Pragi je tajnik centralnega ko­
miteja češkoslovaške komunistične 
stranke Cisar po televiziji izjavil, 
da «stališče kitajske komunistične 
stranke označujejo revolucionarna 
nestrpnost, dogmatizem in lahko 
se reče tudi avanturizem. Uresniče­
nje takih mnenj bi se lahko izro- 
dilo v svetovni spopad». Dalje Je 
Cisar izjavil, da sta stališči sovjet­
ske komunistične stranke in češko­
slovaške komunistične stranke ena­
ki, ln je dodal, da je načelo revo­
lucionarne in ideološke borbe do­
kazati pri tem Ideološko in gospo­
darsko premoč socialističnih držav. 
«Kitajsko stališče, je dodal Cisar, 
označuje pomanjkanje zaupanja v 
dejstvo, da bi z gospodarskim raz­
vojem in z ideološko ofenzivo bi­
lo moč doseči ogromno premoč, ki 
bi pridobila druge dežele za socia­
lizem.» Zatem je Cisar dejal, da 
«češkoslovaško ljudstvo, ki je pol­
no občudovanja za kitajsko revolu­
cijo, obsoja možnost, da bi iz del­
nih ideoloških razlik mogla nastati 
podlaga, ki bi pripeljala do trocki­
zma, nacionalizma in šovinizma». 
Na koncu je Cisar podprl sovjetsko 
stališče o miroljubnem sožitju, o 
gospodarskem tekmovanju, o brez­
kompromisni toda miroljubni bor­
bi idej.

Tudi bolgarski tisk posveča mno­
go pozornosti kitajsko-sovjetskemu 
sporu. Vsi komentatorji odločno 
podpirajo sovjetsko stališče. «Ra- 
botničesko delo» objavlja članek 
predsednice državnega odbora za 
sovjetsko - bolgarsko prijateljstvo 
Dragojčeve, v katerem je med dru­
gim rečeno, da je «danes jasno, da 
je treba izbirati med miroljubnim 
sožitjem in jedrsko vojno; ni sred­
nje poti».

«Očitno, nadaljuje članek, tovari­
ši Kitajci ne razumejo, ali nočejo 
razumeti, da so na nevarnem sta­
lišču.»



PRIMORSKI DNEVNIK 2 19 julija 1963

Vrem« včeraj; najviSJa temperatu­
ra 31.7, najnižja 22.8, ob 19 uri 
26.5; zračni tlak 1010.3 raste, ve­
ter Jugozahodnik 7 km. vlage 66 
«ist.. nebo 5/10 pompiate.io, morje 
skoraj mimo. temperatura morja 
25.2 stopinje. Tržaški dnevnik Danes, PE'lEK, 19. julija

Vincent'
Sonce vzide ob 4.32 n zato ob 
19.50. Dmlžina dneva 15 1H Lima 
vzide ob 2.55 |n za.one ob 18 46 

Jutri, SOBOTA, 20. Julija
Marjeta

DREVI SEJA POKRAJINSKEGA SVETA

Tudi pokrajinski proračun 
bo težko prejel dovolj glasov

Pokrajinski odbor se je redno nedemokra­
tično obnašal celo nasproti pokrajinskemu svetu

Danes ob 18.30 se bo sestal trža­
ški pokrajinski svet. Glavna točka 
dnevnega reda bi morala biti glaso­
vanje o letošnjem proračunu. Na 
zadnji seji, ki je bila pretekli pe­
tek, se je zaključila razprava sve­
tovalcev. Danes bi moral potegniti 
zaključke o razpravi in predložiti 
proračun na glasovanje predsednik 
dr. Delise, ki odgovarja tudi za pro­
računski resor.

Iz razprave, katere so se udele­
žili predstavniki vseh skupin, Je bi­
lo razvidno, da bodo za proračun 
glasovali svetovalci KD, ki sestavlja­
jo odbor, svetovalci PSDI in PRI, 
ki odbor podpirajo. Svetovalci vseh 
ostalih strank, in sicer KPI, PSI, 
PLI in MSI bi morali po doseda­
njih izjavah in na osnovi glasova­
nja v tržaškem občinskem svetu 
glasovati proti proračunu.

Zato se pričakuje, da bo prora­
čun drevi zavrnjen in da se bo v 
pokrajinski upravi ustvaril enak po­
ložaj kot v občinskem svetu. Demo­
kristjani in njihovi sopotniki razpo­
lagajo v pokrajinskem svetu z 12 
od 24 svetovalcev (KD 9, PSDI 2, 
PRI I). Opozicija pa razpolaga z 
drugo polovico (KPI 6, PSI 2, PLI 
1, MSI 3).

Seveda bo proračun zavrnjen sa­
mo, če bodo prisotni vsi svetoval­
ci opozicije. V nasprotnem prime­
ru pa je proračun lahko odobren 
z večino prisotnih svetovalcev in ni 
nujno, vsaj tako tolmačijo demo­
kristjani, da mora dobiti proračun 
večino glasov izvoljenih svetoval­
cev. To tezo je obrazložil na zad­
nji seji občinskega sveta demokrist- 
janski župan dr. Franzil tik pred 
glasovanjem, ki je dejal, da je 
po členu 2 zakona štev. 56 od 
3. februarja 1963, potrebna večina 
glasov izvoljenih svetovalcev za o- 
dobritev proračuna, ki predvideva 
kritje primanjkljaja s posojilom in 
ne z državnim prispevkom. Zato 
zadostuje za odobritev tako občin­
skega kot pokrajinskega proračuna 
le večina glasov prisotnih svetoval­
cev, ker se primanjkljaja obeh pro­
računov krijeta z državnim pri­
spevkom. Sicer pa Je tolmačenje 
zakona skrajni oprijem demokrist­
janov, ki bi hoteli še naprej vlada­
ti na občini in na pokrajini, čeprav 
so v manjšini.

Znano pa je, da tudi manjšinski 
občinski in pokrajinski odbori lah­

ko nemoteno nadaljujejo s svojim 
delom in njihovi proračuni dobijo 
večino glasov izvoljenih svetoval­
cev, če vodijo takšno upravno po­
litiko, ki delno zadovoljuje tudi 
stranke, ki jih neposredno ne pod­
pirajo. V primeru tržaškega pokra­
jinskega sveta pa tega gotovo ne 
moremo trditi. Sam socialdemo­
kratski svetovalec Pierandrei, ki je 
tudi tajnik federacije PSDI v Tr­
stu, je v razpravi o proračunu u- 
gotovil, da se demokristjani, ki se­
stavljajo odbor, ne posvetujejo gle­
de proračuna in drugih važneisih 
vprašanj niti z njimi, ki podpirajo 
odbor od vsega začetka. Lahko si 
torej mislimo, kakšen odnos imajo 
demokristjanski predsednik in od 
borniki do predlogov in nasvetov 
svetovalcev drugih političnih sku­
pin. Poleg tega pa smo na sejah 
pokrajinskega sveta večkrat Ugoto­
vili, kako predsednik in nekateri 
odborniki včasih celo zaničljivo za 
vrnejo upravičene predloge opozici­
je, še bolj pristranski pa so, ko se 
predlogi nanašajo na pravice slo­
venskega prebivalstva. V teh prime­
rih ne manjkajo odkriti šovinistič­
ni izpadi kakega odbornika, ki prav 
malo zaostaja za misovci in za li­
beralcem. Zato je tudi razumljivo, 
da svetovalci opozicije ne morejo 
dati svojega glasu takšni pokrajin­
ski upravi, ki je pristranska in ki 
diskriminira celo lastne zaveznike.

Strnjena stavka 
gradbincev 
in pleskarjev

Stavka gradbincev in pleskar, 
jev, ki so jo po vsej državi na­
povedale vse tri sindikalne orga- 
zacije, je bila tudi v Trstu str­
njena, saj se je je udeležilo nad 
95 odstotkov vseh delavcev. Z njo 
so delavci protestirali proti pod­
jetnikom, ki se nočejo pogajati za 
sklenitev nove pogodbe na pod­
lagi delavskih zahtev.

O položaju so predstavniki obeh 
tukajšnjih sindikatov poročali 
gradbincem in pleskarjem na e- 

« notni skupščini, ki je bila včeraj 
i zjutraj v prostorih Delavske zbor- 
i-1 niče v Ul. Duca d’Aosta. Delavci

so poudarili, da bodo 
borbo, če bo potrebno.

zaostrili
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DO 25. JULIJA JE SE CAS

Vpišite otroke v 1. razred 
obvezne srednje šole!
V četrtek 25. t.m. se zaključi 

vpisovanje učencev v prvi razred 
enotne srednje šole. Za učence iz 
5 razreda osnovne šole, ki imajo 
popravne izpite v jeseni, pa bo 
vpisovanje do 25. septembra.

Te dni objavljamo obvestila rav­
nateljstev rožnih, strokovnih šol 
in nižje gimnazije glede vpisova­
nja otrok u 1- razred enotne sred­
nje šole, vendar se nam zdi po­
trebno, da glede tega še posebej 
opozorimo starše.

Za vpis v 1. razred enotne sred­
nje šole je razen zadevne proš­
nje na posebnih vzorcih treba 
predložiti tudi spričevalo iz 5, raz­
reda osnovne šole, rojstni list in 
potrdilo o cepljenju. Vzorci za 
prošnje se dobijo na ravnatelj­
stvu šole, na katero se učenec 
vpiše,

pri tem moramo opozoriti star­
še in skrbnike otrok, da je z no­
vim zakonom štev. 1859 od 31.12. 
1962 o enotni srednji šoli uoedena 
šolska obveznost do 14. leta sta­
rosti. Zaradi tega se morajo vsi 
učenci, ki so dokončali osnovno 
šolo, vpisali v 1. razred enotne 
srednje šole in jo obiskovati, do­
kler ne izpolnijo 14 let. Starši 
otrok, ali njihovi skrbniki, ki ne 
bi za to poskrbeli, bodo kazno­
vani na podlagi zadevnih zakon­
skih predpisov.

Spričo tega opozarjamo starše 
vseh šoloobveznih otrok, ki so kon­
čali 5, razred osnovne šole, naj 
jih takoj vpišejo v 1. razred enot­
ne srednje šole. Kakor smo že 
poročali, se na podlagi prej ome­
njenega zakona nižje srednje šole 
in strokovne šole z novim šol­
skim letom spremenijo v enotne 
srednje šole. Tako bo na vseh teh 
šolah z novim šolskim letom enak 
pouk t> prvem razredu, drugi in 
tretji razredi nižje srednje šole 
in strokovnih šol pa bodo nada­
ljevali po starem sistemu še dve 
leti. To pomeni, da bodo dijaki, 
ki bodo z novim šolskim letom 
nadaljevali učenje v drugem ali 
tretjem razredu nižje gimnazije, 
dokončali nižjo srednjo šolo in 
nato opravljali malo maturo, dija­
ki iz drugega in tretjega razreda 
strokovnih šol pa bodo nadalje­
vali pouk na tej šoli in ob 
zaključku po usposobljenostnem 
izpitu dobili spričevalo strokovne 
šole. Vsi dijaki iz prvih razredov 
nižje gimnazije in strokovnih šol, 
ki so padli, ali pa bodo padli pri 
popravljalnih izpitih v jeseni, bo­
do seveda morali obiskovati prvi 
razred enotne srednje šole.

Iz vsega tega sledi, da bomo z 
novim šolskim letom imeli enot­
ne prve razrede na dosedanjih 
strokovnih šolah in nižji gimna­
ziji. Razlike v učnem programu 
in nadaljnjem učenju torej ne bo 
ueč. Zaradi tega je vseeno, če se 
otrok vpiše v eno ali drugo šolo; 
prav gotovo pa bodo starši vpi­
sali svoje otroke v najbližjo šolo.

Pri tem moramo Se omeniti, da 
je ravnateljstvo za javno šolstvo 
pri vladnem generalnem komisa­
riatu po šolskem skrbništvu pred 
dnevi naročilo slovenskim šolskim 
ravnateljstvom, naj izročijo brez­
plačno pomožno učno knjigo za 
peti razred osnovne Sole tistim 
učencem ki imajo popravljalne 
izpite. Nekaterim učencem so te 
knjige že izročili, drugim pa še 
ne, ker so pat v kolonijah, ali 
pa so starši od.:otni. Zaradi tega 
opozarjamo starše, naj se pozani­
majo in obrnejo na svoje šolsko 
ravnateljstvo, ali nadzorniitvo za

slovenske šole v Trstu, da bodo 
njihovi otroci dobili knjige.

Razprava o osnutkih 
zakona za izvolitev 
deželnega sveta

Komisija za zunanje zadeve po­
slanske zbornice bo proučila v 
sredo zakonske predloge za izvo­
litev deželnega sveta Furlanije- 
Julijske krajine. Gre za zakonske 
predloge socialistov, komunistov, 
socialdemokratov in demokristja­
nov. O zakonskih predlogih bo 
najbrž poročal poslanec Cossiga.

Sestanek odbora 
trgovinske zbornice

Včeraj popoldne se je sestal od­
bor trgovinske zbornice pod pred­
sedstvom dr. Romana Caidassija. 
V svojem poročilu je predsednik 
orisal delovanje zbornice v pre­
teklih tednih ter se je pri tem 
še posebno zaustavil pri odnosih 
z novimi afriškimi državami in 
pri pobudah za zgraditev nafto­
voda Trst-Dunaj.

Prometne omejitve 
ob avtomobilski dirki

V nedeljo med 8.30 in 14. uro 
bo na cesti meù Trstom in Op­
činami avtomobilska dirka, v so­
boto pa bodo med 14. in 19. uro 
poskusne vožnje. Zaradi tega bo­
do veljale za pešce in vozila ne­
katere omejitve. Od 13.30 do 19. 
ure v soboto 20. t.m. in od 8.15 
do 14. ure naslednjo nedeljo bo 
po ukazu prefekture prepovedan 
prehod pešcev in vozil na odseku 
med državno cesto št. 58 pri Fac- 
canonijevem kamnolomu in pri­
ključkom na državno cesto štev. 
202 pri nadvozu pri Banih. Žu­
panstvo pa je prepovedalo pre­
hod vsem vozilom ob istih urah 
na odseku Ulice Fabio Severo 
med Foto Ulpiano ter koncem ob­
činske ceste, ki je 400 m naprej 
od zadnje postaje filobusa št. 17.

Socialisti o krizi 
v občinskem svetu
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Predvčerajšnjim se je sestal po­
krajinski izvršni odbor tržaške fe­
deracije PSI, kii je proučil poli­
tični položaj, ki je nastal potem, 
ko je večina občinskih svetoval­
cev zavrnila predlog občinskega 
proračuna za letošnje leto, ki so 
ga pripravili Krščanska demokra­
cija, republikanci in socialdemo- 
kratje.

Pokrajinsko vodstvo PSI sma­
tra, da je skupina socialističnih 
svetovalcev ravnala pravilno, ko 
je glasovala proti predloženemu 
proračunu. Socialisti menijo nam­
reč, da ne gre. za proračun, kate­
remu bi utegnili pripisati zgolj 
upravni značaj. Vsak proračun je 
predvsem politično dejanje ter 
je zato popolnoma nemogoče isto. 
vetiti določen upravni program, 
za katerega bj se morebiti spora­
zumeli s socialisti, s programom 
o katerem bi se KD, PRI in PSDI 
sporazumeli z liberalci ali drugi­
mi političnimi strankami.

Ker pa so stranke vladne koali­
cije menile, da socialisti niso še 
sposobni, da sodelujejo v neki 
novi večinski skupini, so sveto, 
vaici PSI ravnali pravilno, ko so 
glasovali proti proračunu. Seda­
nja kriza je zato posledica dolo­
čene politične usmeritve KD, ki 
se skuša izogniti vsakemu napred­
nemu koraku.

Občinski odbor je na svoji zau- 
nji seji sklenil takole spremeniti 
člen 1 pravilnika o ribji tržnici 
na debelo; «Vse ribe, ki so name­
njene krajevnemu trgu, morajo 
biti prodane na tržnici na debe­
lo». S tem popravkom naj bi se 
preprečila prodaja manjših koli 
čin rib prodajalcem na drobno 
izven tržnice na debelo, ki lahko 
povzroči neupravičeno povišanje 
cen. Tega načina prodaje rib so 
se okoristili preteklo zimo neka­
teri trgovci na debelo, kar je po­
vzročilo znatno povišanje cen na 
drobno.

Poleg tega je odbor sprejel 
sklep, da se občinskim uslužben­
cem izplača posebna dodatna do­
klada s 1. julijem dalje, kot je 
bilo to določeno za državne usluž­
bence. Prav tako je odbor skle­
nil, da se tudi upokojenim učite­
ljem bivših občinskih šol prizna 
povišanje pokojnine na osnovi za­
kona štev. 831 od 28. julija 1961.

Odborniki so odobrili tudi izda­
tek 21 milijonov lir za nove žare 
na pokopališču pri Sv. Ani in 20 
milijonov lir za preureditev no­
tranjih prostorov zavoda za re­
veže v Ul. Pascoli.

Županstvo sporoča, da je vče-
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SKLEPI OBČINSKEGA ODBORA

Vse ribe se morajo 
prodajati na trgu na debelo
Za razna dela je občina najela za 119 milijonov lir posojil

IZPRED S0DISCA

Obsodba nervoznega mladeniča 
ki je izgubil razsodnost na policiji

Zašili so ga za devet mesecev, a hkrati izpustili na začasno svobodo

Kraja na pokritem trgu
Agenti letečega oddelita polici­

je so predvčerajšnjim prijeli 39- 
letnega Joža Miktiča s Škofij št; 
27, ko je kradel na neki stojnici 
na pokritem trgu v Ul. Carducci. 
Misleč, da ga nihče ne v di, je 
Miktič segel na stojnico 64-letne- 
ga prodajalca Nataleja Mezzine 
iz Ul. Santi 4 in pobral pet žen­
skih kril iz teritala. Tedaj ga je 
lastnik zasačil in predal v varstvo 
policistom, ki so Miktiča aretirali 
in ga spremili v koronejske zapo­
re.

Pred kazenskim sodiščem (polet­
na sekcija, ki ji predseduje dr. Ros­
si) se je moral zagovarjati 21-letni 
Sergio Licurgo iz Ul. del Ghirlan­
daio 35, ki je v priporu od 11, ju­
nija letos.

Omenjenega dne so policisti ko­
misariata Stare mitnice, ki ima svoj 
sedež v Ul. Rigutti, pozvali Licur- 
ga, naj se zglasi pri njih. Mlade­
nič je prišel na komisariat, kjer so 
ga agenti zaslišali. Za kaj je šlo, 
se ni moglo zvedeti. Verjetno so 
agenti sumili, da je bil Licurgo za­
pleten v neko protizakonito zadevo 
ter so ga zaradi tega hoteli zasli­
šati.

Zdi pa se, da Je Licurgo zelo živ­
čen mladenič, kljub temu da je star 
komaj 21 let. Neko vprašanje po­
licijskih uradnikov ga je namreč 
spravilo popolnoma iz ravnotežja. 
Ves iz sebe je zabrusil agen­
tom: «Razbil vam bom gobec, ter 
pomendral urad ln vse tiste, ki so 
v njem». Takoj nato se je mlade­
nič zakadil proti vratom urada ter 
tako močno udaril v šipo, da se 
je razbila. Pri tem se je laže po­
škodoval po levem licu in levi no­
gi. Agenti so seveda takoj planili 
za njim ter ga prijeli. Prišlo je do 
prerivanja in pretepanja, v katere­
ga se'je vmešal tudi civilni usluž­
benec Mario Viti, ki pa jo je po­
šteno izkupil, saj se je moral po­
tem zdraviti tri dni zaradi raznih 
telesnih poškodb. Na srečo niso te 
poškodbe vplivale na obtoženčev 
pravni položaj, ker je šlo za po­
škodbe, ki jih je utrpela neka ci­
vilna oseba. Cisto drugače pa je bi­
lo z grožnjami, ki jih je Licurgo 
izustil glede policijskih uradnikov, 
marešala Caropresija in podbriga- 
dirja Angela Di Giorgia, ki sta ga 
zasliševala.

V določenem trenutku Je mlade­
nič ponovno vzkipel, zgrabil za ne­
ko mizo ter jo visoko dvignil nad 
sebe. Pri tem je ponovno grozil a- 
gentom ter Jih žalil

Spričo vsega njegovega obnaša­
nja so ga prijavili sodišču zaradi 
upora proti javnim funkcionarjem 
ter zaradi sramotenja.

Kot smo omenili v prejšnjih šte­
vilkah našega lista, je dejavnost ka­
zenskega sodišča In preture v teh 
dneh zelo omejena. Obravnavam 
kazenskega sodišča predseduje dr. 
Rossi, ki je do prejšnje sobote vr­
šil dolžnost predsednika porotnega 
sodišča. Poletna vročina vpliva v 
teh pasjih dneh pogubno na vse, ki 
se morajo drenjati v mali dvorani 
kazenskega sodišča v tretjem nad­
stropju. Predsednik Rossi in drugi, 
sodniki in zagovorniki so si morali 
venomer otirati pot s čela ter zra­
ven tega misliti, kako bi kaznovali 
ali branili mladeniča, ki Je v do­
ločenem trenutku izgubil vsakršno 
razsodnost ter se pognal proti po­
licistom ter jim skušal zbežati.

Odv. Bologna je v svojem zago­
voru poudaril, da Licurgo ni kriv, 
če ima od narave tako vročekrven 
značaj, da vzkipi prt najmanjši o- 
pazki. Sodniki niso sicer dokončno 
upoštevali njegovega zagovora, ven­
dar pa so smatrali za pametno, da

obsojenca izpustijo na začasno svo- 250 delavcev in uradnikov iz trža-
bodo. Spoznali so ga pa za krive­
ga inkriminiranih dejanj ter so ga 
obsodili na 9 mesecev zapora. Ker 
pa Je bil mladenič že enkrat prej 
kaznovan, in sicer 7. ddcembra 1961, 
ko ga je kazensko sodišče obsodi­
lo na 9 mesecev zapora, ker je bil 
simuliral neki prekršek, so prekli­
cali pogojnost te kazni. Potemta­
kem bi moral torej Licurgo prebiti 
v zaporu 16 mesecev. Iz te zagate 
so ga sodniki rešili s tem, da so 
mu priznali pravico do začasne svo­
bode.

Licurga so aretirali 11. junija, in 
sicer ob 16. uri zvečer. Civilni u- 
službenec, ki je posegel v prepir, 
je bil neki Felice Budin, ki sé je 
poškodoval po levem gležnju. Z 
druge strani pa so ugotovili, da Je 
bil obtoženec bolan na živcih.

Navodila pffliciji 
za poletno sezono

Ministrstvo notranjih zadev je 
dalo prefektom in kvestorjem na­
vodila za zaščito morale, javne 
varnosti in miru ter glede ozna­
čitve cen v sobah hotelov in dru­
gih gostinskih obratov. Oblasti 
morajo skrbeti, da ne pride do 
nemoralnega obnašanja zlasti v 
raznih obmorski.* letoviščih. Ra­
zen tega bo treba okrepiti borbo 
pioti motilcem nočnega miru, saj 
nočni ropot uničuje živce ljudem, 
ki pridejo na počitek.

Izboljšanje prejemkov 
uslužbencev bivše Selveg

S prehodom družbe Selveg k 
državni ustanovi za električno 
energijo (ENEL) so obnovili tu­
di delovno pogodbo za uslužben­
ce, ki so prešli z vsemi že pri­
dobljenimi pravicami v novo druž. 
bo. Nova pogodba se tiče okrog

ške in goriške pokrajine. Med 
drugim določa, da se zvišajo mi­
nimalne pogodbene mezde in pla­
če ter da se ukine prejšnje raz­
likovanje glede na področja. Na 
podlagi tega se bodo prejemki 
delavcev in uradnikov zvišali od 
20 do 23 odstotkov. Poviški bodo 
veljali že od prvega januarja 1963 
dalje. Nova pogodba določa tudi 
podelitev proizvodne nagrade, skr­
čenje delovnega urnika od 46 na 
40 ur na teden, toda postopno v 
treh obrokih. Nova pogodba na­
dalje uradno priznava obstoj sin­
dikatov v podjetju in vsebuje še 
razne druge ugodnosti.

raj občina najela pri Tržaški hra­
nilnici naslednja posojila: 9 mi­
lijonov 438.818 lir za nekatera do­
datna dela v novi šoli pri Sv. 
Ani; 13.000.000 lir za popravila 
šol «Stuparich», «Dardi» in «Su- 
vich»; 34.103.996 lir za kritje ne­
predvidenih stroškov za zidanje 
nove osnovne šole pri Sv. Jako­
bu — Carbola; 7.620.000 lir za 
razna popravljalna dela m zA te­
lovadno orodje za razne osnovne 
in strokovne šole; 24.569.600 lir 
za nakup zemljišča za zidanje 
ljudskih stanovanj in 30.330.000 
lir za vzdrževalna dela v neka­
terih občinskih poslopjih. Skupno 
je včeraj občina najela pri Trža­
ški hranilnici 119.062.414 lir poso­
jila. Za občinsko upravo je po­
godbe o posojilih podpisal odbor­
nik za finance dr. Rocco, za Tr­
žaško hranilnico pa njen podpred­
sednik odv. Jaut.

Važna obletnica 
na učiteljišču v Tolminu

Pred kratkim so slavili v Tol­
minu 40. obletnico prve in zadnje 
slovenske mature na učiteljišču 
leta 1923. Poznejši letniki so mo­
rali polagati maturo v italijanšči­
ni na'učiteljišču v Vidmu na pod­
lagi zloglasne Gentilejeve refor­
me. Ta je v šolskem letu 1923-24 
začela uvajati zakon poitalijanče­
vanja na slovenskih šolah na Pri­
morskem.

Od 44 živečih sošolcev se nas 
je udeležilo proslave 19, med nji­
mi 5 iz Italije. Nekateri iz Italije, 
ki jim ni bilo možno se udeležiti 
obletnice, so poslali pozdravno pi­
smo z željo, da bi se jih spom­
nili, ko bomo obujali spomine na 
lepa dijaška leta v gorski prestol­
nici. Ganljivo je bilo tudi pozdrav, 
no pismo edinega še živečega pro. 
fesorja dr. Andreja Budala, ki bi 
se rad udeležil proslave, a ni mo­
gel. Zato smo mu poslali pozdrav­
no pismo in pozneje še fotografiji.

V prijetnem razpoloženju smo 
obujali spomine na tedanje dni. 
Vsi, ziasti pa še sošolci iz Italije, 
so se čudili, kako je Tolmin po 
vojni dobil zares mestno lice z 
mnogimi modernimi stanovanjski­
mi bloki in manjšimi industrij 
skimi objekti.

'Stanko Skočir

Šolske vesti
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BARKOVLJANSKA OBALA DOMENA TIHOTAPCEV

Financarji ujeli tihotapca 
dva pa sta jim zbežala
Zaplenili 80 128 kg ameriških in švicarskih cigaret

Agenti finančne straže so vče­
raj zjutraj okrog 2.30 zasačili tri 
tihotapce in enega celo prijeli, 
ko so razkladali cigarete v bar- 
kovljanskem portiču.

Ze dalj časa so financarji na 
sledi raznim skupinam tihotap­
cev, ki delujejo v našem mestu. 
Posel je dobičkonosen in mnogo 
je takih, ki tvegajo celo življe­
nje za velike zaslužke. V teh zad­
njih mesecih se je tihotapstvo ze­
lo razširilo in financarii imajo 
veliko dela, da zasledujejo te 
nočne «delavce». Financarji so za­
vohali, da se tihotapci zadnje ča- 
se poslužujejo barkovljanskega 
iportiča za razkladanje velikih 
škatel cigaret, zato so tam posta­
vili zasedo. Po večdnevnem čaka. 
njo so včeraj opazili, da se je ob 
pomolu ustavil avto, v katerem

je nekdo čakal. Nekaj minut kas­
neje se je z ugaslimi lučmi pri­
bližal obali motorni čoln; šofer je 
takoj skočil iz avta in začel na. 
kladati velike šlkatle. Pomagala 
sta mu dva moška, ki sta prispe­
la s čolnom. Finančne straže so 
tihotapce zasačile, toda ko so se 
jim približale, sta dva skočila v 
morje, medtem ko se je tretji od­
daljil s čolnom. Stražniki pa za 
njimi in po dolgem plavanju so 
utegnili prijeti starega znanca 32- 
letnega Bruna Lestonija iz Ulice 
Luzzatto 4. Ostala dva pa sta u- 
tegnila zbežati. Zelo verjetno je, 
da je drugemu uspelo priti v mo­
torni čoln, ki se je oddaljil z vso 
naglico. Financarji so Lestonija 
aretirali in ga sipremili v koronej­
ske zapore. Zaplenili so tudi 128 
kg ameriških in švicarskih ciga­
ret v 13 škatlah.
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PODLEGEL JE POŠKODBAM V BOLNIŠNICI

Smrt furlanskega tesarja 
ki je padel na gradbišču

Vsa zdravniška pomoč je bila zaman

Na ortopedskem oddelku bol­
nišnice je včeraj kljub stalni 
zdravniški negi podlegel hudim 
notranjim poškodbam 53-letni te­
sar Angelo Morsut iz Terza di 
Aquileia, ki je prejšnji petek pa­
del z višine sedmih metrov. Kot 
smo poročali, je Morsut delal na 
gradbišču podjetja Visentin v Ul. 
Cantò in je stal na ploščadi dru­
gega nadstropja stavbe v gradnji. 
Tam je spremljal težak tram, ki so 
ga vlagali s pomočjo žerjava. Na­
enkrat je Morsut izgubil ravno­
težje in čeprav se je skušal opri­
jeti za kako stvar, da bi se rešil, 
pa mu ni uspelo in je strmogla­
vil sedem metrov v globino. Mor­
sut se je hudo poškodoval po 
hrbtenici in je imel verjetni zlom 
reber, Z vso naglico so ga pre­
peljali v bolnišnico, kjer so ga 
sprejeli s pridržano prognozo. To­
da vsa zdravniška nega je bila 
zaman, Morsut je včeraj podlegel

posledicam padca. Njegovo truplo 
leži sedaj v mrtvašnici na razpo­
lago sodnim oblastem.

Dujc m Grgič 
na začasni svobodi

Na zahtevo odvetnikov obram­
be so včeraj izpustili na začasno 
svobodo oba lastnika mehanične 
delavnice «Ideale». Grgiča so iz­
pustili iz koronéjskih zaporov, 
medtem ko Dujc ni več zastražen 
v bolnišnici kjer se mora zdra­
viti zaradi hudih opeklin, ki mu 
jih je povzročila strašna eksplo­
zija v Ul. della Tesa.

Medtem karabinjerji še vedno 
nadaljujejo s preiskavo o vzrokih 
strašne nesreče. Doslej ni še nič 
znanega, koliko prie se je zvrsti­
lo pred pisalno mizo kapetana Paz- 
zaglie. Tudi ni še znano, kako 
se bo glasila obtožnica

NA GRADU 
SV. JUSTA Drevi slavnostna predstava 

«Holiday on ice 1963»
7- ' •

Ravnateljstvo nižje trgovske stro­
kovne šole pri Sv. Ivanu, Ulica Ca­
ravaggio 4 sporoča, da se je vpiso­
vanje v I. razred enotne srednje šo­
le za dijake, ki so v poletnem roku 
zaključili 5. razred osnovne šole pri­
čelo 1. Julija 1963 ln se bo zaklju­
čilo 25. julija 1963. Za dijake, ki I- 
majo popravne Izpite se vpisovanje 
za isto enotno srednjo šolo zaključi 
25. septembra 1963.

Ravnateljstvo državne srednje šo­
le, Ul. Frausln 12, Trst (Sv. Jakob) 
sporoča, da Je čas za vpisovanje v 
1. razrez do 25 Julija. Tajništvo Je 
odprto vsak dam od 9 do 12, ure.

Ravnateljstvo drž. strokovne in­
dustrijske šole na Opčinah obve­
šča starše, da bo vpisovanje v 
vse razrede te šole vsak dan od 
10. do 12 ure do vključno 25. ju­
lija 1963 v tajništvu.

Učenci, ki se vpišejo v 1. raz­
red enotne srednje šole, predlo­
žijo v tajništvu prošnjo s slede­
čimi prilogami: rojstni list, potr­
dilo o cepljenju in precepljenju, 
.'pričevalo 5. razreda osnovne šo. 
le. Vzorec za prošnjo dobijo v 
tajništvu šole

Ravnateljstvo Industrijske strokov­
ne šole v Nabrežini z oddeljenimi 
razredi v Sv. Križu sporoča, da Je 
vpisovanje v prvi razred enotne 
srednje šole od 1. do 25. julija 1963 
vsak dan od 9. do 12. ure.

Ravnateljstvo drž. nižje Industrij­
ske strokovne šole s slovenskim uč­
nim jezikom v Trstu (Ulica Mon­
tonino 8-III.) sporoča, da se vrši 
redno vpisovanje za I. razred enot­
ne srednje šole Im za ostale razrede 
do 25. Julija t.l.; za učence, ki Ima­
jo popravne Izpite, pa zapade rok 
dne 25. septembra t.l. Učenke ln u- 
čt nei. ki se vpišejo v I razred e- 
notne srednje šole. morajo predlo­
žiti predvsem šolsko spričevalo 5. 
razreda osnovne šole, kakor tudi 
rojstni list ln potrdilo o preceplje­
nim

Ravnateljstvo strokovne šole v 
Dolini obvešča, da se vrši vpiso- 
vanje za 1 razred nižje srednje 
šole v Dolini vsak dan od 9. do 
12. ure na tajništvu šole do 
vključno 25. Julija.

Ravno tako se vrši vpisovanje 
za II. in III. razred strok. šole.

Ravnateljstvo državnega strokov­
nega tečaja na Katinari obvešča, da 
traja vpisovanje za 1. razred enot­
ne srednje šole vsak dan od 10. do 
12. ure do vključno 25. Julija. Vpi­
sovanje se vrši tudi za 2. razred 
strokovnega tečaja.

Imenovanje komisij 
za univerzitetne stolice

Ministrstvo za prosveto je pod­
pisalo odloke za imenovanje ko­
misij. ki bodo dodelile razne sto­
lice np univerzah. Za dpdelitev 
ktoliee zà astronomijo na tržaški 
univerzi bo komisija sestavljena 
takole: prof. Livio Gratton, prof. 
Guglielmo Righini, prof. Ettoré 
Martin, prof. Leonida Rosino, prof. 
Tito Nicolini.

Za stolico organske kemije: 
prof. Giuseppe Leandri, prof. Lui­
gi Patrizzi, prof. Giordano Gia- 
comello, prof. Martino Colonna, 
prof. Giovanni Speroni,

Kino " ''v
Nazionale Zaprto zaradi počitnic.
Arcobaleno 16.00 «Lo sparviero del 

mare» Brrol Flyn.
Fenice 16.00 «FBI agente implacabi­

le». Kriminalni film.
Excelsior 16.00 «Il sepolcro d’Acqua» 

Juiliette Greco. Prepovedano mla­
dimi.

Grattacielo 16.00 «Ora zero -— mis­
sione morte».

Supercinema 16.00 «Gangster In ag­
guato» Frank Sinatra.

Alabarda 16.30 «Marco Polo» Techni­
color. Rory Calhoum, Joko Ta.ni.

Filodrammatico 16.30 «Bandiera dii 
combattimento» Sterlina Hayden.

Aurora 16.30 «L'inferno t per gli e- 
roi».

Cristallo 16.30 «Il vizio e la virtù». 
Prepovedano mladim.*

Capito! 16.30 «L’omicida» Marina Vla- 
dy, Robert Hossein. Prepovedano 
mladimi.

Garibaldi té .00 «Il kimono scarlatto» 
Glena Corbett.

Massimo 16.30 «Gunga Din» Oary 
Grant, Victor Mac Lagcn.
Zadnji dan.

Impero 16.30 «I ponti di Toko-Rt».
Moderno Zaprto zaradi počitnic.
Astoria 17.00 «Il principe e la bal­

lerina» Marylln Monroe, Lawren­
ce Olivier. Technicolor.

Astra 17.00 «GII sterminatori della 
prateria».

Vittorio Veneto 17.00 «5 ore in con­
tanti» Ernie Kovacs, Cyd Clarisse.

Abbazia 16.00 «La grande conquista» 
Technicolor. John Wayne, Antho­
ny Quirsn.

Marconi 16.30 «Fuoco a Oriente» — 
Dana Andrews, Anne Baxter.

Ideale 16.30 «Ressurezione» Technico­
lor.

KINO NA PROSTEM
Satellite 20.30 «Tempi duri per 1 

vampiri». Scopecolor. Renato Ra- 
scel, Silva Kosclna.

Marconi 20.15 In 22.00 «Fuoco a O- 
riemte» Dana Andrews, Anne Bax­
ter.

Danes; v Mlramaru predstava «Luči 
In zvoki». Ob 21. url v nemščini 
«Der Kaisertraium von Mira.nare», 
ob 22.15 v italijanščini «Maksimili­
jan ln Karlota».

Danes: na gradu pri Sv. Justa ob 
21.15 prva predstava «M Uida.v on 
ice — Ples na ledu». Vstopnina: 
parter I. 2000, parter U. 1600, tri-, 
burna 1100 ir* popularni sedeži 500 
lir. Predprodaja vstopnic: cen ral- 
na blagajna (UTAT), Galleria Prot- 
ti št. 2, tel. 36372, 38547 ln pri bla­
gajni turističnih in potovalni! pod­
jetij.

Slovensko planinsko društvo pri­
redi 21. julija Izlet v Planico z 
vzponom na Srednjo Pončo, v 
Kranjsko goro, na Vitranc ln Ci- 
pernik Vpisovanje v Ulici Geppa 
št 9/II. v uradnih urah 

Odboj ob 4.45 iz Ulice Fabio Se­
vero.

ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
Dne 18. Julija se Je v Trstu rodi­

lo 10 otrok, umrlo je 5 oseb
UMULI SO: 76-ietni Silviu Copie, 

64-1 e t n i Mario Čušina, '7 letni Ago­
stino Pieri, 52-letni Angelo Morsut, 
64-letna Ida Verginella vd Varin.

NOČNA SLUŽBA LEKARN
Dr. Codermatz. Ul. Tor San Piero 

2; Marchio, Ul. Ginnastica 44; Oe- 
pangher UL San Giusto L Alla Ma­
donna del Mare, Largo Piave 2; Za­
netti, Testa d’Oro, Ul. Mazzini 43.

Tržačani bodo lahko od drevi 
do četrtka zvečer prvič občudo­
vali ameriško revijo na ledu «Ho­
liday on ice 1963», ki si je zaslu­
ženo pridobila sloves najbolj spo­
sobne in razkošne na svetu. Rav­
no leta 1955, ko se je naše občin­
stvo navduševalo v paviljonu «A» 
na velesejmu nad nastopom ne­
kega dunajskega ansambla, se je 
v Združenih državah Amerike ro­
dil «International hol’icer girls 
and boys», čudovita skupina, ki 
koraka proti prvemu desetletju 
zmagoslavnih uspehov.

65 izvajalcev, od katerih 45 ču­
dovitih deklet, ter zelo privlačen

varietejski spored bodo gotovo ne. 
zadržno privabljali občinstvo. Spo­
red se bo raztezal od virtuoznih 
nastopov v grotesknem in humo­
rističnem duhu do klasičnih ple­
sov, od valčkov do folklore, od 
drugih točk pravih prvakov z 
olimpijskih iger, od «Badmintona» 
do lutk ter vse do množične ko­
reografije, ko bo nastopil skupaj 
ves ansambel v blišču barv in 
luči.

Gre za «spektakel», ki je trajal 
cele tedne v Turinu, Neaplju in 
Bologni ob popolnoma zasedenih 
prostorih in ki ga bomo le še 
težko kdaj videli v Trstu, kajti

tako zapletene in drage so vse 
priprave.

«Holiday on ice 1963» bo imel 
svojo gala predstavo nocoj ob 
21.15. Zagotovljenih je 3.000 sede­
žev in ledeno ploščad, ki meri 
kar 800 kv.m, so namestili tako, 
da bo popolnoma vidna z vseh 
prostorov, tudi z «ljudskih». Na- 
stopi se bodo ponavljali do četrt­
ka 25. julija. Občinstvu se pri­
poroča, da naroči vstopnice v o- 
srednji blagajni (Galleria Protti, 
tel. 58:547). Pred predstavo in po 
njej bodo vozili k Sv. Justu av­
tobusi s Trga Goldoni.

Hoìiday 
on Ice 1963

Dane$19.t.m.ob 21.15
na

GRADU SV. JUSTA
bo predstavil 
Morris Chalfen:

«Ples
na LEDU»
OD 19. DO 25. JULIJA 
NASTOPA VSAK DAN 

65 IZVAJALCEV

Cena vstopnic:
parter I. 2.000; parter 
II. 1.600; tribuna 1.100; 
popularni sedeži 500 lir. 
Predprodaja vstopnic: 
Centralna blagajna 
(UTAT), Galleria Prot­
ti 2 — Tel. 36372 - 38547 
ter pri glavnih turi­
stičnih in potovalnih 

uradih.

i

predvaja danes 19. t. m. ob 
18. in 20.30 uri na prostem film 
eskluziva FIDA Cinematogra­
fica:

IL
GRANDE
GAUCHO

(Veliki Gaucho)
.4

Igrajo:
GENE TIERNEY 
RICHARD BOONE

‘ ' f ' : : '
PREDEN GRESTE NA DOPUST SE NAROČITE NA

PRIMORSKI DNEVNIK
Telefonirajte na it. 37-338

Pošljemo vam ga v kateri koli 
kraj, tudi v Inozemstvo.

15-dnevna naročnina L 400,—
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V SZ DELA 9 MILIJONOV IN POL OSEB Z VIŠJO IZOBRAZBO

Bodoči visoki strokovnjaki 
morajo skozi teorijo in prakso

Nad tri milijone in pol visokošolcev - 180.000 slušateljev na medi­
cinskih fakultetah - V prvih letnikih delo za študenta obvezno

Trenutno je v Sovjetski zvezi 
zaposlenih okoli 9 milijonov in 
pol strokovnjakov z visoko in 
srednjo šolsko izobrazbo. Hkra­
ti je na sovjetskih fakultetah in 
tehničnih šolah nad 3 milijone 
600 tisoč študentov, od tega je 
nad 2 milijona visokošolcev na 
najrazličnejših visokih šolah.

Nad polovico sovjetskih štu­
dentov se pripravlja in tehnično 
usposablja za delo v proizvodnji. 
Ti ljudje bodo postali strokovnja­
ki za eletotroenergijo, metalurgi­
jo, za gradbeništvo; postali bodo 
konstruktorji strojev in strokov­
njaki za mehanizacijo v kmetij­
stvu.

Sestava študentov jn visokošol- 
«ev se iz leta v leto menja. 
Pred samimi 4 leti so študenti 
prvega letnika na fakultetah in 
drugih visokih šolah bili stari od 
17 do 16 let in so prihajali v 
vseučiliške predavalnice neposred­
no iz srednješolskih klopi. Mno­
gi od teh so kar na slepo izbi­
rali stroko, odnosno bodoči po­
klic in zato niso bili preveč pri­
pravljeni na resno znanstveno 
delo ter na bodočo prakso. Danes 
so razmere drugačne; od celotne­
ga števila študentov na sovjet­
skih vseučiliščih je 58 odst. ta­
kih, ki imajo za seboj najmanj 
dve leti praktičnega dela v pro­
izvodnji.

Sovjetske visoke šole bi mogli 
razdeliti v tri skupine, ki so 
»e razvile kot rezultat zgodo­
vinskih pogojev. Sovjetske viso­
ke šole se dajo razdeliti v vse­
učilišča, v tehnične visoke šole 
ter v specialne šole.

VSEUČILIŠČA:
Imajo pomembno vlogo. Zavze­

majo vse panoge znanosti od 
družbenih' ved kot na primer fi­
lologija, novinarstvo, zgodovina, 
filozofija, ekonomika, pravne ve­
de, do fizike in matematike, bio­
logije in geografije, geologije itd. 
Velika pozornost se posveča 
družbenim vedam za katere se 
smatra, da so absolutno potrebne 
v harmoničnem razvoju osebno­
sti. j " r ; ■ <■ 1

Vsaka republik« ima svoje vse­
učilišče, nekatere, seveda večje 
republike, pa imajo tudi po več 
vseučilišč. V celoti je v SZ 40 
vseučilišč s skupno 273.000 slu­
šatelji.

Na vseučiliščih se mladi ljud­
je vzgajajo za delo v razisko­
valnih inštitutih in laboratorijih, 
ali pa se usposabljajo za profe­
sorje na srednjih ter na posebnih 
šolah. Družbene vede se mnogo 
upoštevajo tudi na drugih viso­
kih šolah, kjer se šolajo bodoči 
učitelji, knjižničarji, gospodar­
stveniki, pravniki, zgodovinarji, 
kot tudi visoki kadri za mnoge 
druge poklice. Sem spadajo tudi 
glasbene visoke šole, gledališke 
visoke šole ter umetniške akade­
mije nasploh. Največjo skupino 
v tej kategoriji predstavljajo pe­
dagoške šole, ki jih je kar 194 
in na katerih je vpisanih 600.000 
visokošolcev, med katerimi je 
300.000 izrednih slušateljev.

TEHNIČNE SOLE:

V Sovjetski zvezi je 207 teh­
ničnih visokih šol, kjer se šo­
lajo bodoči inženirji. Te šole se 
delijo v dve skupini: v politeh­
nične visoke šole ter v specialne 
šole. Politehnične visoke šole so 
šolske ustanove z mnogimi fakul­
tetami, v katerih se predvideva 
šolanje mnogih študentov za naj­
različnejše tehnične panoge. Gre 
v tem primeru za izredno širo­
ko specializacijo. Tako imajo na 
primer na politehnični visoki šo­
li v Leningradu 9 fakultet s kar 
45 specializacijami. Specialne vi­
soke šole pripravljajo strokov­
njake za posebne industrijske 
panoge. Tu imamo na primer o- 
pravka z metalurškimi inštituti, 
z rudarskimi inštituti, z inštitu­
ti za gradbeništvo, kemijo, teh­
nologijo itd.

Šolanje bodočih kmetijskih stro­
kovnjakov se vrši v posebnih 
inštitutih — kmetijskih visokih 
šolah. Danes je v SZ 96 kmetij­
skih visokih šol s 320.000 slušate­
lji; V teh šolah so praktično tri 
smeri šolanja: agronomska stro­
ka splošnega značaja, nato je tu 
živinorejska stroka z veteri­
narstvom ter posebna stroka za 
kmetijsko mehanizacijo

Medicinskih visokih šol, na ka­
terih se šolajo bodoči zdravniki, 
je v SZ danes 80 in na njih je 
vpisanih 180.000 visokošolcev.

DELO IN ŠTUDIJ:

Od leta 1959 študenti prvega 
in drugega letnika delajo hkrati 
tudi v proizvodnji in to v onih 
panogah, ki so povezane z nji­
hovim študijem. Hkrati pa ima­
jo večerna predavanja na rednih 
ali izrednih visokih šolah. Seve­
da ti študenti prejemajo svoje 
redne plače.

Pravzaprav večina študentov 
visokih šol, tudi študenti višjih 
letnikov, hkrati študira in dela. 
Zaposleni so v proizvodnji kot 
poslovodje, tehniki, kot inženirji. 
Na tak način bodoči strokovnjaki 
lažje in boljše obvladajo snov 
in so sposobnejši za praktično 
delo ko zapustijo šolske klopi. V 
zadnjih letih so bile v mnogih 
mestih ustanovljene tovarniške 
visoke šole v okviru samih indu­
strijskih podjetij, kjer študenti 
hkrati delajo in se učijo, teore­
tično torej in praktično usposab­
ljajo. Toda študent ne postane 
koj «strokovnjak». Študent se 
mora najprej lotiti dela kot na- 
vaden delavec, nato napreduje 
do poslovodje, odnosno tehni­
ka in končno prileze do položaja 
inženirja, seveda, če je sproti 
opravljal izpite in zaključil šolo.

SPREJEMNI IZPITI
ZA VISOKE SOLE:

Letos so bili sprejeti novi pred­
pisi za sprejemanje študentov na 
visoke šole. V odnosu na prejš­
nja leta študent ne bo opravil le 
sprejemni izpit, pač pa se bodo 
pri vpisu jemala v poštev tudi 
njegova spričevala, posebno gle­

de na one predmete, ki jih 
je študent izbral za svoj bodoči 
študij. Ti novi predpisi imajo na­
men, najti objektivnejši kriterij 
pri ocenjevanju osebnega znanja. 
Ti predpisi bodo namreč spodbu­
jali mladino, da se boljše uči že 
v srednjih šolah; hkrati pa bo­
do omogočili, da bodo prišli na 
visoke šole oni mladi ljudje, ki 
so se v srednješolski «konkuren­
ci» pokazali za najbolj talentira­
ne in tudi marljive.

ZNANSTVENO DELO
IN PROFESORSKI «TRENING»

Na sovjetskih vseučiliščih in in­
štitutih se posveča izredna pozor­
nost raziskovalnemu delu. V ta 
namen služijo podiplomski teča­
ji v raziskovalnih inštitutih in 
visokih šolah za vzgojo mladih 
znanstvenih delavcev ali pa za

vzgojo učnih moči za visoke šo­
le. Ljudje, ki so končali visoke 
šole, morejo še dve do tri leta 
obiskovati nekakšne izpopolnje­
valne tečaje.

Leta 1934 so bili izdani poseb­
ni predpisi za štipendije akadem­
skih poklicev. Ti predpisi predvi­
devajo dve znanstveni stopnji: 
stopnjo magistra znanosti ter 
stopnjo doktorja znanosti. Danes 
je v SZ nad 500 tisoč znanstve­
nih delavcev, od katerih je 13 
tisoč takih, ki imajo diplome 
doktorja znanosti in nad 100.000 
takih, ki imajo diplome magi­
stra znanosti. 40 odst. profesor­
jev dela na visokih šolah, nad 
6.300 teh ima poleg svoje nor­
malne diplome še diplomo dok­
torja znanosti in kar 56.000 jih 
ima še diplome magistra znanosti.

«MOSKOW NEWS»

Amerika je v vsem velika. Mož, ki ga vidimo na sliki, išče z ne­
kim novim aparatom kovinske predmete, ki jih ameriški kopalci 
izgubijo na plažah, predvsem denar. Vrednost vsega je 650 mili­

jonov dolarjev na leto. Iz tega je nastala posebna industrija

Skandinavci 
in njihove
«bele noči»

STOCKHOLM, julija. — «Bele 
noči» severa so pojav, ki vedno 
in vsako leto znova navdihuje te 
narode z nekim posebnim občut­
jem, z mešanico hvaležnosti in 
nekakšnega strahu pred prirodo. 
Po neki stari laponski legendi naj 
bi se bil bog sonce usmilil mrz­
lih ljudi in živali, ki jih je opa­
zil, ko mu je pogled krožil po 
Zemlji, in ostal je na nebu toli- 
do časa, dokler ni trava irvasom 
zrasla do kolen. Nato je bog—son­
ce opazil da se je predolgo za­
mudil in pohitel, da bi zamuje­
no nadomestil na drugi strani sve. 
ta, kjer so drugi ljudje in druge 
živali prav tako čakale na njego­
vo svetlobo in toploto: zaradi te­
ga ga ne bo spet skozi vso dolgo 
zimo...

Treba je potovati visoko, viso­
ko proti severu, preko 67. vzpored. 
nika, da bi se doživel zahod son­
ca, ki dejansko niti ni zahod in 
kjer se zora začenja še preden je 
sonce dejansko zašlo. Za one, ki 
se od zadnjih dni maja do srede 
julija znajdejo nekje okoli Ham-

DIREKTOR ODDELKA ZA GRADNJO VESOLJSKIH KABIN GEORGE LOW PRAVI

Kako ameriški strokovnjakipredvidevajo
osvojitev Lune

Prvi stiki v vesolju načrta Germini - Trije 
elementi načrta Apolon - Mehanizem za 
pristanek na Luni ter za vrnitev na Zemljo

Kabina «Gemini», ki jo Američani pripravljajo za konec leta in s ka tero bosta obšla Zemljo kar dva
astronavta hkrati

Predvčerajšnjim smo brali, kaj 
je povedal o svojih vtisih v So­
vjetski zvezi ravnatelj radiote­
leskopa v Jodrell Banku sir 
Bernard Lovell, seveda v zvezi 
s sovjetskimi napravami in pri­
pravami za vesoljske polete in 
vesoljska raziskovanja. Danes se 
bomo ustavili pri ameriških načr­
tih «Gemini» in «Apolon», kot 
nam ju prikazuje direktor od­
delka za vesoljske kabine pri a- 
meriški ustanovi NASA George
M. Low. Ta je v nekem svojem
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IZ UMETNOSTNIH GALERIJ

Oronzo Tripoli in Claudia Nordio
V Rossonijevi galeriji gostuje Oronzo Tripoli 

s 30 akvareli pestrih barv. Slikar se je rodil 
pred tridesetimi leti v Puglii, dokončal akade­
mijo v Rimu, sedaj pa živi in uspešno deluje 
v mestu Avezzano, kjer poučuje na šoli in vo­
tli lastno razstavišče «La Trozzella», s katerim 
uvaja domače slikarje doma pa tudi drugod. 
Letos februarja, na primer, nam jih je učin­
kovito predstavil v Gorici in pred tem v Vid- 
mu ter Benetkah.

Tripoli se slikarsko zelo široko izživlja: od 
risbe pa do stenskega slikanja na presno. Si­
cer pa daje prednost olju, v katerem najraje 
čara zapuščenost starih stavb južnih naselij. 
Zato je tudi v preteklem mesecu svojega štu-

■lili!

dijskega bivanja v Benetkah ujel njih mnogo- 
stranski videz v prikupne akvarele svojstvene 
umetniške privlačnosti. Prej kot čisti akvareli, 
so to bolj obarvane perorisbe v katerih z rafi­
nirano zrahljunostjo potez posrečeno posnema od 
starosti časa okrušene zidine, omajane dimnike 
in vegaste uličice, ki se izgubljajo v dobro po­
dano globino slik. Tripolijeve Benetke, torej, 
mso tiste, ki jih išče mednarodni turist. So to 
one delovnih ljudi, ki žive in umirajo v pre­
prostih hišah, ki pa so slikovito nakopičene in 
stisnjene druga poleg druge, kot nam jih kaže v 
«Corte degli spiriti» in v «Ramo delle Moneghe».

Pri pravilnem ocenjevanju teh sličic nas ne 
smejo motiti njih male mere. Gledati jih mora­
mo bolj skupinsko v parih in trojkah, ker se 
pač en motiv nekako nadaljuje v drugem. Upaj­
mo pa, da se nam Oronzo Tripoli kmalu tudi 
vri nas predstavi z oljnatimi podobami, kot je 
to že storil pozimi v Gorici.

Poletno razpoloženje ustvarjajo v Rossonijevi 
galeriji dekorativna dela, s katerimi Claudia 
Nordio stopa prvič pred našo javnost. So to 
reliefno s plastično maso izdelani in s pološčeno 
tempero poslikani mali panoji cvetlic, a tudi 
angelov in drugih motivov s stiliziranimi posta­
tami , hišami in živalmi.

V nekaterih izmed teh je vidna zahtevnejša 
zasnova, ki jo pa povsod ne rešuje zadovoljivo, 
čeprav ponekod v tem dovolj uspe, kot na pri- 
mer v prijetno uglašeni sliki «Cittadella». In 
prav v tem delu, mislimo, je iskati nadaljnjih 
razvojnih možnosti na umetniški poti mlade Nor- 
d ove, na katero se podaja s še ne pretrdnim

MILKO BAMBIČkorakom.

članku med drugim povedal;
2e 1962. leta so bili cilji na­

črta Mercury praktično uresni­
čeni. Danes pa smo že precej 
daleč v pripravah programa «Ge­
mini» (Dvojčkov»), ki predvide­
va polet dveh astronavtov hkra­
ti. Izvajanje teh načrtov se je 
začelo redno, hkrati pa so se 
začela proučevanja načrtov pro­
grama «Apolon» za polet na Lu­
no in nazaj.

Cilji načrta «Mercury» so bi­
li prvi koraki v raziskovanju ve­
solja s pomočjo ameriških astro­
navtov ter določitev možnosti, ki 
jih ima človek, da bi se v ve­
solju znašel. Vsi ti cilji so bili 
doseženi v kakih 20 poizkusnih 
poletih, od katerih je bilo 6 po­
letov z astronavtom.

Tem poletom bodo v kratkem, 
verjetno proti koncu tega leta, 
sledili prvi poizkusni poleti v 
okviru načrta «Gemini». Ti po­
leti imajo namen obogatiti že 
dosežene izkušnje na področju 
človekovega osvajanja vesolja. 
Hkrati pa je namen teh poletov 
nadaljnje razvijanje zapletene 
tehnike kot na primer tehnike 
«sestanka» ali celo «spojitve» 
dveh kabin med samim poletom. 
Da bi čim bolj pospešili spaja­
nje načrtov «Mercury» in «Ge­
mini», so tehniki izdelali vesolj­
sko kabino «Gemini», ki je po­
dobna oni lz načrta «Mercury». 
Kabina «Gemini» je .po svoji 
obliki enako kabini «Mercury» 
le da je večja, ker je name­
njena dvema astronavtoma. Na­
dalje je kabina «podaljšana»». 
Ta «podaljšek» bo tudi ostal na 
krožni poti in bodo v njem na­
meščene naprave ter drugi ma- 
terial, ki je potreben za dolga 
potovanja in za manevriranja po 
vesolju. Nadalje je bila kabina 
«Gemini» v načrtu izdelana ta­
ko, da bo bolj «dostopna» t. j., 
da bo na njej lažje vršili kon­
trolo, vzdrževanje ter morebit­
no popravljanje glavnih naprav.

Predvideno je nadalje, da bo 
kabina «Gemini» opremljena s 
posebnim 'padalom — jadralom, 
ki bo omogočilo pristanek na 
Zemlji. Po vrnitvi v ' ozračje 
Zemlje se bo padalo —- ja­

dralo odprlo na približno 14 
kilometrov in pol višine. Za pri­
mer, da bi ta naprava ne delo­
vala, bodo prišli v poštev sede­
ži, ki se dajo iz kabine izstreliti, 
kot se izstrelijo sedeži na voja­
ških letalih.

Kabina «Gemini» bo naprav­
ljena tako, da bo omogočala a- 
stronavtoma odpreti vratca in 
stopiti iz nje med poletom. Se­
veda bosta astronavta opremlje­
na s posebno tuto na pritisk. Na 
ta način bodo omogočeni prvi 
poizkusi za «zunanjo inšpekcijo» 
in za morebitno zunanje po­
pravljanje kabine med samim 
poletom.

Kabino «Gemini» bo ponesla 
okoli Zemlje mogočna raketa 
«Titan 2». Za poizkuse morebit­
nega «sestanka» pa bo služila 
še raketa «Agena — D», ki bo, 
seveda, popravljena in ki bo le 
del rakete «Atlas».

Na temelju zbranih podatkov 
na Zemlji, bosta raketa «Agena- 
D» in kabina «Gemini» usmerje­
ni s komandnih mest na Zemlji 
na razdaljo kakih 320 km druga 
od druge in nato spet preko ko­
mande z Zemlje približani. Spo­
jitev obeh teles pa bodo opravi­
li sami ‘ astronavti. In tako bo­
sta «Gemini» in «Agena» vodeni 
skupaj s pomočjo radarja, hkra­
ti pa jima bodo tudi sledi l ne­
posredno in ju hkrati usmerjali 
s pomočjo raket, ki bodo name­
ščene na obeh telesih. V celoti 
bodo izdelali 12 vesoljskih kV in 
vrste «Gemini».

Drugi del tega načrta je na­
črt «Apolon». Ta objekt bodo se­
stavljali trije ločeni elementi, ka­
terih naloge bodo različne. Prvi 
element bo kabina za tri astro­
navte, ki bo opremljena tudi ». 
vsemi komandnimi in kontrolni­
mi napravami. Načrt za to kabino 
predvideva možnost vrnitve v 
ozračje z brzino 11 km na se­
kundo ter potovanje do Lune in 
nazaj.

Drugi element tega načrta bo 
opremljen z mnogimi pomožni­
mi napravami ter z lastnim po­
gonskim sistemom za poprav­
ljanje smeri ter za izstrelitev 
nekega telesa okoli Lune.

Eden izmed akva- 
relov, ali bolje a- 

^ kvareliianih risb, 
k| jih je prinesel 
na razstavo v Trst 

Oronzo Tripoli
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OVEN (od 21. 3. do 20. 4.) Bolj kot 

učinkovito do vaše poslovno delova­
nje zanimivo. Razčistili boste nepri­
jetno razpoloženje v družini.

BIK (od 21. 4. do 20. 5.) Opravka 
boste Imeli z zelo nevarnimi poslov­
nimi tekmeci. Upoštevajte tudi želje 
osebe, ki jo Imate radi.

DVOJČKA (od 21. 5. do 22. 6.) Ne­
pričakovana podpora in ustrezno več­
ji poslovni uspehi. Utrdili boste po­
ložaj. Novo prijateljstvo.

RAK (od 23. 6. do 22. 7.) Ce boste 
pravočasno odločali, se Poste izmaza­
li iz nič kaj veselega položaja. Oglej­
te se naokrog, ker se nekdo zanima 
za vas.

LEV (od 23. 7. do 22. 8.) Končno 
bost« uredili svoj gmotni položaj in

začelo se bo blagostanje. Tudi v čust­
venih zadevah velike novosti.

DEVICA (od 23. 8. do 22. 9.) Preveč 
ste počasni in priložnost se vam lah­
ko izmuzne. Prijeten večer v družbi 
starih znancev.

TEHTNICA (od 23. 9. do 23. 10.) 
Izredno živa in plodna poslovna de­
javnost. Z odkritosrčnostjo boste ve­
liko več dosegli kot z nesramnostjo.

ŠKORPIJON (od 24. 10. do 22. 11.) 
Prepustite težje delo onim ki se nanj

bolj spoznajo. V družini mir In pri­
jetno razpoloženje.

SiftELEC (Od 23. 11. do 20. 12.) 
Brez strahu se lotite novega dela, 
ki se bo dobro Končalo. Uveljavili se 
boste tudi doma.

KOZOROG (Od 21. 12. do 20. 1.) 
Naj vas ne prevzamejo finančne te­
žave. Preveč se prepuščate depresiji, 
ki nikakor ni na mestu,

VODNAR (od 21. 1. do 19. 2.) Pri­
pravljeni bosle za vsako nalogo, ni­
ste pa pripravljeni na žrtve, ki jih 
bo od vas terjala zahtevnost ljublje­
ne osebe.

RIBI (Od 20. 2. do 20. 3.) Veliko 
boste delali, toda malo opravili. Dru. 
gič se bolje pripravite. Čustva ne za 
menjujte z Interesi.

Za tretji element načrt pred­
videva možnost izkrcanja ctveh 
astronavtov na Luno. Ta ele­
ment bo vseboval vse potrei ne 
naprave za izkrcanje na Luni 
ter za ponovno vrnitev z Lune, 
toda ne neposredno na Zein’jo, 
pač pa najprej k ostalima dve­
ma deloma, ki bosta ostala na 
krožni poti.

Trije elementi načrta «Apolon» 
merijo ali bolje bodo merili 24 
metrov v dolžini, kar je skoraj
toliko, kot znašata kabina «Mer- . 
cury» in raketa «Atlas» skupaj.

Ti poizkusi se bodo začeli z 
izstrelitvijo elementov «Apolon» 
okoli Zemlje s pomočjo rakete 
«Saturn». Tretji stadij «Saturna» 
bo nato «stopil v akcijo» in iz­
strelil vesoljsko kabino v smeri 
proti Luni. Po približno dveh 
dneh in pol bo ves «Apolon» —
3 elementi — že krožil okoli Lu­
ne. Na tej krožni poti se bo 
manjša vesoljska kabina, katere 
naloga je pristati na Luni, lo­
čila od drugih elementov in bo 
pristala na Luni. Astronavta bo­
sta tako začela svoje znanstve­
no delo na Luni. Po enem ali 
dveh dneh bosta astronavta spet 
pognala svoj element z Lune v 
vesolje, da bi se v vesolju pove­
zala spet z dvema elementoma, 
ki sta ostala na krožni poti oko­
li Lune. Nato bosta stopila v 
glavno kabino, dočim bosta 
manjšo kabino za polet do Lu­
ne prepustila vesolju.

Z veliko kabino se bosta spet 
povezala s tretjim elementom in 
prižgala rakete, da bi se usme­
rila proti Zemlji. Toda v tem 
trenutku bo tretji element služil 
le kot pogonska raketa, ki ga 
bosta astronavta pustila za se­
boj v vesolju. Na Zemljo se bo­

sta torej vrnila z enim samim 
elementom, ki ju bo pripeljal do 
določene višine, nakar se bosta 
spustila na tla s padalom.

Te vizije, ki se bodo po vsej 
verjetnosti uresničile še prej kot 
sami strokovnjaki računajo, za­
pustijo r človeku nekak čuden 
občutek, T< da človek se je tu­
di na nemogoče navadil in ko 
bomo nekega dne v prihodniih 
desetih letih slišali, da je člo- 
vSk pristal >na Luni, sfe nam bo 
zdelo, da je to nekaj normalne­
ga, skoraj nujnega. Sanje bodo 
postale resnica.

Milan ima 'n “v^vno 
tablico «Mi-880.600»

MILAN, 18. Po komaj 8 me­
secih od dne, ko so v M.lanu 
na ustreznem uradu izdali av­
tomobilsko evidenčno tablico «Ml 
700.000», se je število v Milanu 
registriranih avtomobilov poveča­
lo za nadaljnjih 100.000. In tako 
ima Milan že registrirano evi­
denčno tablico «MI 800.000». To 
zelo visoko avtomobilsko evidenč­
no tablico so danes pritrdili na 
avtomobil «Alfa-Romeo Giulia 
TI», ki bo izročena motociklistič­
nemu podjetju «Gilera» za biv­
šega svetovnega motociklistične­
ga prvaka Goffrya Dukeja, ki 
je trenutno vodja motociklistične 
dirkalne skupine «Gilera».

Ritem vpisovanja vedno novih 
in novih avtomobilov v milanski 
provinci je bi! v zadnjih letih 
presenetljiv.

Kar ni čudno, saj je Milan go­
spodarsko središče Italije, poleg 
tega pa že samo obsežno mesto 
zahteva motorno prevozno sred­
stvo, zaradi svojih velikih raz­
dalj.

merfesta ali Narvika, ali na seve­
ru od finskega mesta Rjvanieni- 
ja, za one, ki se znajdejo rekje 
na sovjetskem polotoku Kola ali 
kjerkoli drugje iznad polarnega 
kroga, bo v tem razdobju dan 
trajal polnih 6 tednov. Nekje o- 
koli polnoči, seveda gledamo na 
uro, še preden se bo sonce v bla­
gem loku dotaknilo horizonta, se 
bo, kot žoga. od njega ponovno 
odbilo in nadaljevalo svoje 45 
dni dolgo potovanje.

Z razvojem letalskih in drugih 
naglih prometnih zvez je «nočno 
sonce» postalo atrakcija, ki vsako 
leto privalja na desettisoče no­
vih turistov. Poleg rednih prog iz 
Stockholma, Osla in Helsinkov od­
letijo v tej smeri vsak večer po­
sebna turistična letala, ki nudijo 
potnikom možnost, da doživijo ta 
pojav: polnoč pod žarki sonca ter 
v družbi zelo gostoljubnih Lapon- 
cev, ki se za to priložnost pre­
oblečejo v svoje živopisane na­
rodne noše.
Za domačine tu gori na severu 

pa so «bele noči» mnogo več kot 
navadna atrakcija. Ce oi hoteli to 
povedati z jezikom agronomov, 
so «bele noči» «poletje s pospeše­
nim postopkom», ki omogoča, ua 
tudi tu, visoko na severu, uspe­
vajo vse one rastline in kulture, 
ki zdržijo dolgo in ostro zimo. 
Zaradi tega «po.etja s pospešenim 
postopkom» pa uspevajo tu tudi 
nekatere druge rastline in kultu­
re. Žitarice, krompir, pa tudi kr­
ma n. pr. dozorevajo tu v ko­
maj dveh tretjinah času, ki or 
jim bil potreben nekje uinogo 
bolj na jugu. Vtem ko namreč 
doli, na jugu, poleti sonce greje 
največ po iti ur na dan, kroži tu 
nad obzorjem neprestano nad 
1000 ur in čeprav se to sonce v 
svoji toploti ne more kosati s 
soncem našega Mediterana ali te- 
lo j. afriškim soncem, daje vsej 
prirodi energijo, ki ji mora za­
doščati vse ao prihodnjega polet­
ja. Enoletnim rasti.nam in kul­
turam mora teh ti teunov nepre­
stanega pa čeprav ne preveč to­
plega sonca zadoščati, aa vzklije­
jo in zrastejo, dozorijo in aa za­
pustijo za seboj seme za pr.liod- 
njo setev, za prihodnje reto. um- 
gim rastlinam, to je onmi, kate­
rih rast ni enolelna, pa moia to 
kratko, toda intenzivno po.ctje 
SiUžiti, da se pripravijo in uaivioi- 
jo za dolgo, doigo m lačno z.mo, 
kajti sonce se bo res od casa uo 
časa pojavljalo tuui pozneje, to* 
da že od sredine avgusta dalje 
se bodo začeli hiadni dnevi, zace.a 
se Do zmrzal, kuj za tiju sneg m 
kmalu nato bo pusia na vrsto po­
larna noč, ki je o teunov urngj. 
'loda ten ti tednov nruaka je več 
kot ti mesecev zime.

«Bele noči» in «poiarna noč» 
sta uva termina, ki ju saoud.i.av- 
Ski narodi piaznUj%jU ze od nav- 
mne. in slavijo uba praznik« not 
praznika svetlobe. Prvega. lu ,e 
«Dele noči», ki prihaja leto za .e- 
toni sredi puielja, skiv.jO uiuuno 
ceie tri dni. Tedaj lju ije opusti­
jo vsako delo, aa bi se naužili 
veselja, se igrajo kot oiroet, po­
jejo in na vse mogoče načine z- 
razajo svoje sposiovanje uo son­
ca. Druge .a pa slavijo sredi zi­
me, ko dekleta s prižgan .mi sve­
čami v laseh najavljajo skorajš­
njo zmago svetlooe nad aoigo 
nočjo. Podobno torej, kot so ne­
koč v stan rimsk. dobi že ob no­
vem letu slavili zmago bodoče 
spomladi nad zimo, pa čeprav se 
ob novem letu prava zima se.e 
začne.

Toda tudi ne glede na to živi 
tod kult sonca ta,.o rekoč vsak 
dan. Dovolj je, da se sonce poja­
vi med oblaki in že prebivalci 
modernih, zelo razgibanih skan­
dinavskih mest, skratka vsi, ki v 
tem trenutku niso zaposleni, ob­
stanejo kot hipnotiziram in obrar 
čajo svoje poglede k soncu V 
partuh, tudi v onih sredi mesta, 
je to čas najpopolnejše «demokra­
cije»: tako moški kol ženske po­
tegnejo s sebe kolikor je le mo­
goče obleke, ne da bi pvzili na 
preveč radovedne in kaj malo di­
skretne, morda celo opominjajo­
če poglede sosedov, kajti takšnih 
priložnosti, sončnih dni, je tu ze­
lo maio. Zato izkoristijo vsak tre­
nutek, kajti sonce ie tu zares ze­
lo redek, reaek gost.

V. K.

PETEK, 19. JULIJA 1963
Jutranji pozdrav; 8.45: Strani tz al- še slovenske glasbe; 8.3Ó-. Od trla 
burna; 9.05: Pesmi; 9.50: Operna do velikega orkestra; 8.55: Pionir- 

7.00: Koledar: 7.30: Jutranja glas- antologija; 11.00: Za sam orkester; skl tednik; 9.25: Koncertno dopol-
11.30: Koncert; 13.00: Po dnevnih dne; 10.15: Ob glasbenem avtoma-

Radio Trst A

vesteh Italijansko prvenstvo v atle­
tiki; 14.55: Vreme na ital. morjih; 
15.15: Valčki: 15,30: Glasbeni kar- 
net; 15.45: Glasba in turizem; 16.00: 
Program za najmlajše ; 16,30: Gua- 
rinove skladbe; 17,25: Donizzettlje-

ba; 11.30: Šopek slovenskih pesmi;
11.45: Italijanski akvarel; 12.15:
12.30: Iz tedenskih glasbenih spo­
redov; 13.30: Z glasbenih festivalov;
17.00: Igrajo «Musici del Friuli»;
17.20: Pesem in ples; 18.15: Umet­
nost, književnost in prireditve;
18.30: Iz del dunajskih klasikov;
19.00: Pianist Gabrijel Devetak;
19.15: Zlato, tisočletni vladar sveta;
19.30: Solisti lahke glasbe; 20,06:
Šport: 20.30: Gospodarstvo in delo;
20.45: Pesmi brez besed; 21.00: Kon­
cert operne glasbe; 22,00: Doba od­
juge v sovjetski književnosti; 22.20: 800: Jutranja glasba; 8.35: Poje
Jazz koncert; 23.00: Glasba za ki- Lucia Altieri; 9.00: Ital. pentagram; 
taro. 9 35: Varietejski program; 10.35:

tu; 10.35: Naš podlistek; 10.55: No­
va popevka; 11.00: Pozor, nimaš 
prednostiI; 12.05: Zabavna glasba: 
12.25: Domači napevi; 12.45: Narod­
ne iz Bosne in Srbije; 13,15: Za 
bavna glasba; 13.30: «V poletnem

va glasba; 18.00: Lahka glasba; vrtu,..»; 14,05: Plošča v ploščo; 
19.00: Plesna glasba: 20.05: Th. WiJ- 14.35: J. Levttin: Sonata za violi 
der: «M ponte di San Luis Hey»; no in klavir; 15.15: Napotki za turt-
21.00: Simfonični
Plesna glasba.

koncert; 22.20:

//. program

»te; 15.20: Zabavna glasba; 15 41) 
Marko Tajčevič in Todor Skalovski ; 
16.00: Vsak dan za vas; 17,05
Drobni dragulji iz oper; 18.00: Ak­
tualnosti doma in v svetu; 18 10- 
Zabavna ruleta; 18.45: lz naših ko­
lektivov; 19.05: Glasbene razgled

12,00: Plošče; 12.25: Tretja stran; 
13.15: Orkester tedna; 13.40: Bese­
da In glasba: 13.55: Violinist Eli- 
glo Clrlani; 14 20: Twist.

Nove Ital. pesmi; 11.00: Vesela glas- niče; 20.00: Mladinski pevski zbori; 
ba; 12.00: Zvočni trak; 14.00: Pev- 20.15: Zunanjepolitični pregled;
ci; 14.45: Za prijatelje plošč; 15.00: 20.30: Griegov! večeri: 21.00: Vesela

Koper
6.15: Jutranja glasba: 7.00: Pre­

nos RL; 7,15: Glasba za dobro Ju­
tro; 8.00: Prenos RL; 12.00 In 12.50: 
Glasba po željah; 13.40: Zbor RTV 
Zagreb; 14.00: Melodije; 14.30: Ope­
retni mozaik; 15.30: Koroške na­
rodne; 16.00: Glasbeni program;
16.30: Jugoslavija v svetu; 16.40: 
Operna glasba; 17.40: Orkester Paul 
VVeston; 18.00: Prenos RL; 19.00: 
Orkester Vaughn; 19.30: Prenos RL;

Pesmi In plesi; 15.15: Orkestralna 
glasba; 15.35: Koncert v miniaturi; 
16,00: Pisan program; 16.35: Plošče; 
16.50: Plašče P. Scandurre; 17.35: 
Mala enciklopedija; 17.45: Melville 
— Monlconi: «Raje bi da ne»; 18.35: 
Ital. prvenstvo v atletiki; 18.45: Na­
ši izbranci; 20.35: Sto mest; 21.35: 
Znanstvena oddaja; 22.00: Pesmi.

III. program
18.30: Gospodarska rubrika; 18.50: 

Ital, periodični tisk; 19.00: Bachova

godala; 21.15: Oddaja o morju:
22.15: Skupni program JRT ; 23.05 
Nočni koncert.

Ital. televizija
18.00: Program za najmlajše:

20.15: Športne vesti; 20.30: Dnev 
nik; 21.05: Enrico Serretta: «L’ami 
co a nolo»; 22.50: Japonski ribo 
lov; 23.10: Dnevnik.

DRUGI KANAL
21.05: Dnevnik; 21.15: Sejem sanj;

Sonata, op. 5; 19.15: Francoska kul- 22.20: Vojna na Pacifiku: «Guadai 
tura; 19.30: Vsakovečernl koncert; canal»; 23.00: Športne vesti 
20.30: Revija revij; 20.40: Na pro-

22.15: Orkester Stan' Kenton; 22.40-! *ramu Casella; 21.20: C.V Lodovici: 
Večerni koncert; 23.00; Prenos RL *La donna di nessuno», 22.55. Mall-

plerove skladbe.
Nacionalni program Sloveni/a

6.30: Vreme na Ital. morjih; 8.20 : 4.00: Dobro Jutro!; 8.05: Iz starej-

Jug. televizijo
19.45: Rdeči signal — oddaja o 

prometu; 20.00: TV dnevnik; 20.30: 
Propagandna oddaja; 20.45: Jovan 
Steri Je Popovič: «Ki ry atija»; 22.00: 
Poročila.



PRIMORSKI DNEVNIK
19. julija 1963— ? —

RAZVESELJIVA VEST ZA BRICE

Protiprašna obloga 
na cesti Oslavje-Števerjan
S takšno ureditvijo pokrajinske ceste se bo 
izredno poveča! izletniški turizem v Brda

PROSVETNO DRUŠTVO «OTON ŽUPANČIČ» 
priredi

II PLES
na nogometnem igrišču 
SS Juventina v Standrežu

Sobota, 20. Julija ob 20. do 1. po polnoči 
Nedelja, 21. Julija od 20. do 1. po polnoči 
Ponedeljek, 22. Julija od 20. do 24. ure

V tem tednu bo podjetje Tac­
chino po vsej verjetnosti prevlek­
lo pokrajinsko cesto Oslavje»Ste- 
verjan s protiprašno oblogo, S 
tem bosta dosežena dva pomemb­
na smotra: odpravljen bo prah, 
ki toliko let, zaradi naraščajoče 
motorizacije pa še prav posebno 
v zadnjih letih, upravičeno sprav­
lja v slabo voljo številne stano­
valce ob tej prometni cesti; isto­
časno pa se bodo izredno zbolj­
šali pogoji za okrepitev izletni­
škega turizma v Brda.

Vsakdo se prav gotovo spomi­
nja, še najbolj pa prizadeti Oslav- 
ei in Staverjanci, kako smo se v 
našem časopisu leta in leta od­
ločno zavzemali za takšno rešitev 
vprašanja te ceste, ki bi odpra­
vila vsaj nadležne posledice pra­
hu. Ko smo utemeljevali to našo 
lehtevo, smo omenili tudi sadno 
drevje, ki raste v bližini in na 
katerem dozorevajo sadeži, ki jih 
sadjarji prodajajo v Gorico. Mi­
mo tega smo navajali tudi turi­
stične razloge. Brda so zares pri­
kupen kraj, ki ima zaradi svoje 
lege na pragu Gorice zelo lepe 
možnosti za razvoj. Pogoj za tak­
šen napredek pa je bil vodovod, 
ki je sedaj v zaključni gradbeni 
fazi, in pa ureditev ceste, da bi 
se je avtomobilisti in motociklisti 
ne izogibali.

Ko bo asfaltiran preostali del 
občinske poti skozi Grojno, ki 
spada pod števerjansko in goriško 
občino, bo «cesta vina in grozdja» 
zadobila tisti pomen, ki si ga na­
dejajo organizatorji te pomemb­
ne turistične pobude.

ducei 15; Luigi Zongher, Verdijev 
korzo 9 ; Bratje Predolin, Ul. S. Gio­
vanni 1; Radio Lodovico Siili, Ul 
Seminario 2; Sanitas Ettore For- 
ceasin, Korzo 137; Pasquale Zanar- 
di, gradbeni material, Ul. Duca 
d’Aosta 21; Autovox Ferruccio Ma­
nera, v pasaži Mestne hranilnice; 
Stanislav Koren, Ul. Mattioli 11; 
Giovanni Bramo. Ul. 24. maja 12; 
Giuliano Degenhardt, radio, Trg De 
Amicis; Giovanni Maroni 4 figli, 
Ul. Ariosto 7.

V nedeljo, 21. julija se bo točno ob 18. uri začel

FESTIVAL 
SLOVENSKIH POPEVK
Igral bo Slovenski sabavni orkester MIRAMAR iz Trsta

Blftf bo založen z raznovrstnimi ribami, 
vinom, pivom in brezalkoholnimi pijačami

.......................""""im"""""""............................................................................................................................................................................................................................................................................... .

OBVESTILO DELAVSKE ZBORNICE 0 RIMSKIH POGAJANJIH

Navzlic posredovanju ministrstva za delo 
noče vodstvo podjetja konkretnih pogajanj

Trmasto vztraja pri svojem predlogu, da se mezda zviša za 8000 
Ur letno (25 Ur na dan) ■ Moina je ponovna splošna stavka

Sobotne poletne počitnice 
goriških trgovin

Pokrajinska zveza trgovcev za Go­
riško nam je poslala drugi seznam 
trgovin, ki bodo v poletnih mese­
cih ob sobotah popoldne imele za­
prto zaradi delnih poletnih počit­
nic:

Ria vez & Sponza, Ul. Mazzini 3; 
Paimira Bonan; por. Bergamasco, 
Ul. Rastello 22; Bratje Manera, Ul. 
Oberdan 1; Giovàhni Gratton, Kor­
zo Italia 85; Boris Čibej, Ul. Car-

VERDI. 17.45: «Mamma Roma», An­
na Magnani in Franco Citi. Itali­
janski črnobeli film. Mladini pod 
14. letom vstop prepovedan. Zad­
nja predstava ob 22. uri.

CORSO. 17.00: «I piaceri della cit­
tà», Burvil in Pierette Bruno. 
Francoski črnobeli film. Zadnja 
predstava ob 22.

VITTORIA. 17.00: «La moglie ad­
dosso», D. Saval in J. Potret. Ita­
lijanski črnobeli film. Zadnja 
predstava ob 21.30.

CENTRALE. 17.00: «Il terrore delle 
montagne rocciose», V. Johnson 
in J. Dru. Ameriški črnobeli film. 
Zadnja predstava ob 21.30.

DEŽURNA LEKARNA 
Danes ves dan in ponoči Je od­

prta v Gorici lekarna S. GIUSTO, 
Korzo Italia št. 242, tel. 31-51.

TEMPERATURA VČERAJ
Včeraj smo imeli v Gorici naj- 

višjo temperaturo 31 stopinj ob 
12.10, najnižjo 19 stopinj ob 4. Pov­
prečne dnevne vlage je bilo 88 od­
stotkov.

PRISPEVAJTE ZA 
DIJAŠKO MATICO I

Včeraj popoldne se je vrnila 
delegacija' sindikalnih organizacij 
CGIL, C1SL in UIL, ki je v Ri­
mu na ministrstvu za delo posku­
šala na predlog omenjenega mi­
nistrstva začeti pogajanja za od­
pravo spora v tekstilnih tovarnah 
v Podgori in Ronkah. Na žalost 
pa se na teh pogajanjih ni po­
nudila nikakršna možnost za u- 
spešen pričetek. Delegacija rav­
nateljstva je namreč pristala na 
proizvodno nagrado, če se sindi­
kati odpovedo vsem ostalim zahte­
vam. Osrednje ravnateljstvo je še 
vedno mnenja, da se izplača sa­
mo proizvodna nagrada v znesku 
8000 lir letno (25 lir na dan) s 
perspektivo, ki jo je nakazalo mi­
nistrstvo za delo — če sindikati 
pristanejo na te pogoje — da se 
zviša še za kakšen tisočak. Rav­
nateljstvo je zavrnilo predlog sin­
dikata za pričetek pogajanj o mi­
nimalnih akordih ter o nevpelja- 
nem akordnem delu, kakor tudi 
predlog za izplačilo enkratne na­
grade.

Zaradi tako trmastega stališča 
podjetja so sindikalisti ugotovili, 
da se ne morejo odreči stvarnim 
pogajanjem, ki bi privedla do 
pravične rešitve, ter uvideli, da 
je posredovanje ministrstva za de­
lo propadlo. Po zaključku poga-r 
janj so se delegacije sindikatov 
sestale, proučile nastali položaj 
in sklenile okrepiti borbo vseh 
podjetij tekstilnega sektorja. Da­
nes se bodo v vseh Toniellovih 
tovarnah nadaljevale stavke ter 
posvetovanja delavcev o rimskih 
pogajanjih. Včeraj popoldne je 
FIOT-CGIL priredila zborovanje 
pred podgorsko tovarno. Odgovor­
ni tajnik Delavske zbornice Ful­
vio Bergomas je poročal o poteku 
pogajanj na ministrstvu za delo. 
Dejal je, da so vsedržavna sin­
dikalna vodstva ugotovila, da de­
lavci v Snia - Viscosa prejemajo 
mezdo, ki je za 40 do 50 lir na 
uro višja od mezde tekstilnih de­
lavcev v «fiocco». To pomeni, da 
niso bili popolni podatki, ki jih 
je podjetje posredovalo prefekturi.

Tajništvo OGIL, ki se je sestalo 
včeraj popoldne, je sklicalo svoj 
pokrajinski svet. Proučilo bo pred­
log o ponovni splošni stavki vseh 
industrijskih strok, da odpravi 
spor ter premakne ravnateljstvo 
podjetja z dosedanjih neupraviče­
nih pozicij. Po sodbi Delavske 
zbornice ne obstaja nikakršen 
upravičen razlog za zavračanje 
skromnih zahtev tekstilcev.

Zadnji kompromisni predlogi 
sindikatov predvidevajo mesečni

povišek za 3000 lir. Ce upošteva­
mo mezde na tem področju, je
zgornja zahteva zares skromna. 
Vse stranke, zveze ter ustanove 
so priznale upravičeno nujnost po 
boljših ekonomskih prejemkih 
tekstilnih delavcev v Podgori in 
v Ronkah. Ministrstvo je s svo­
jimi pobudami skušalo omogočiti 
začetek pogajanj, vendar pa so 
lastniki podjetja odločno zavra­
čali vsak predlog, kar dokazuje, 
da jim ne gre za sindikalne cilje. 
Za prihodnje dni je mogoče pred­
videti poostritev sedanje sindikal­
ne akcije.

Po vsej goriški pokrajini se je 
včeraj vršila enodnevna stavka 
gradbenih delavcev, ki so jo pro­
glasile vsedržavne strokovne sve­
že, da bi dosegle obnovo kolek­
tivne delovne pogodbe. V stavki 
je sodelovalo nad 95 odst. delav­
cev. Ob 10. uri se je nekaj stotin 
stavkajočih udeležilo skupščine v 
ljudskem domu v Gradiški, kjer 
je govoril pokrajinski tajnik FilL 
LEA Edo Sfiligoj.

Ž lamBreto ob cestni kamen
Na poti iz Farre proti Gorici 

se je v bližini gostilne «Fogolar» 
zaletel z vespo v cestni kamen 
24-letni Giovanni Tell iz Farre. 
Kamen ga je odbil na cesto, kjer 
se je še kakšnih 15 metrov drsal 
po asfaltu. Y civilni bolnišnici so 
ga pridržali na zdravljenju s pro­
gnozo okrevanja za 15 dni. Tell 
je zadobil šok, udarec v glavo 
ter se opraskal po obrazu in ro­
kah. Njegovo vozilo se je popol­
noma razbilo.

zan iz šlovrenca nakladal na voz 
seno, se je z vilami zbodel v levo
nogo. Odpeljali so ga v goriško ci­
vilno bolnišnico, kjer so mu rano
obvezali in ga pridržali na zdrav­
ljenju za 10 dni.

Ob 11.15 pa so v civilni bolnišni­
ci nudili prvo pomoč 57-letnemu 
Biagiu Licerju iz Gorice, Ul. Catte- 
rini 21. Očistili so mu rane na ust­
nicah, ki si jih je prizadejal pri 
padcu na cesti. Okreval bo v petih 
dneh.

Oparil se je z vrelo vodo
Z vrelo kavo se je ob 18. uri 

opekel po rokah, trebuhu in steg- 
nih Gianluca Tomasin. Povzročil 
si je opekline prve stopnje. O- 
zdravel bo v 10 dneh.

Nesreča pri Igranju košarke
Med igranjem košarke v re- 

kreatoriju «Stella mattutina» si 
je zlomil levo zapestje 16-letni 
Gianni Del Frari iz Ul. Catteri- 
ni 51. V bolnišnici so ga pridrža­
li na zdravljenju.

TISKOVNA KONFERENCA NA SEDEŽU «iGINNASTICA TRIESTINA»

Danes na občinskem stadionu 
prvi dan atletskega prvenstva

Prijavljenih je 431 utletov in utletinj iz 113 klubov iz 
vse države ■ 103 sodniki - Danes podeljenih prvih 6 naslovov

Otrok vtaknil nogo 
med špice

Ob 17.30 so pripeljali v civilno 
bolnišnico 2 leti staro Anito Su- 
lich z Majnice št. 15. Ko se je 
peljala na kolesu z mamo, je 
vtaknila nogo med špice. Rana 
na nogi se ji bo zazdravila v 10 
dneh.

Kratke Iz bolnišnice
Ob 9.15 so včeraj v goriški civil­

ni bolnišnici nudili zdravniško po­
moč 34-letnemu Francescu Desettiju 
iz Štandreža, Ul. Regg. Piam. Rea­
le 10. Obvezali so mu rano na desni 
nogi, ki mu jo Je povzročil konj.

Pri padcu po stopnicah v stano­
vanju si je 60-letni zlomil medeni­
co. V bolnišnici, kamor se je vče­
raj zatekel, so ga pridržali na 
zdravljenju za 10 dni.

Ko je včeraj 12-letni Nicola Or-

Danes ob 8.30 se bo na občinskem 
stadionu pri Sv. Soboti začelo dr­
žavno prvenstvo v atletiki. O tem, 
za Trst tako pomembnem športnem 
dogodku, ki sodi v okvir proslav 
100-letnice društva «Ginnastica Trie­
stina», je dal včeraj med tiskovno 
konferenco na sedežu njegov pod­
predsednik prof. Bocciai vrsto za­
nimivih podatkov, ki dokazujejo 
kolikšne in kakšne so bile težave 
v organizacijski fazi prvenstva, ki 
bo tako po številu prijavljenih atle­
tov in društev kot po zahtevnih mi­
nimalnih normah preseglo vsa do­
sedanja državna prvenstva.

Podpredsednik društva «Ginnasti­
ca Triestina», organizatorice prven­
stva, je med drugim povedal, da 
se bo po dokončnih prijavah za­
mudnikov (samo včeraj se jih je 
prijavilo še 14, o katerih nastopu 
pa bo odločala žirija sodnikov 
FIDAL), udeležilo prvenstva 431 atv 
letov, od katerih 274 moških, 110 
žensk in 47 članov štafet, ker pa 
nekateri atleti nastopajo v več di­
sciplinah, bo skupno v vseh disci­
plinah na programu prvenstva na­
stopilo 750 atletov in atletinj, ki 
pripadajo 113 klubom iz vse države.

Skupno z atleti in spremljevalci, 
med katerimi so všteti trenerji in 
razni funkcionarji, se bo tako v teh 
treh dneh mudilo v Trstu za to pr­
venstvo nad 600 oseb. Sodniški zbor 
bodo sestavljali 103 sodniki od ka­
terih 68 iz Trsta, 17 iz Vidma In * 1 2 3 4 5

Vozni red vlakov
ODHODI:

Proti Trstu: 0.19 (D), 5.48 (A),
6.42 (A), 7.39 (D), 8.07 (A), 8.29
(D), 11.04 (A). 14.02 (A), 16.40 (A),
18,15 (DD), 18.44 (A), 20.11 (A), 
21.37 (A), 22.08 (D), 22.54 (DD) ••).

Proti Vidmu: 4.31 (A), 6.24 (A),
6.57 (D), 7.26 (A), 8.06 (D), 10.49
(A), 13.00 (D), 13.43 (A), 14.38 (DD), 
*), 15.38 (A), 17.30 (A), 18.45 (A),
19.57 (D), 21.00 (A), 21.36 (D), 22.53 
(A).

Odhod v Novo Gorico: 8.33 (A), 
14.04 (A), 20.15 (A).

PRIHODI:
Iz Trsta: 4.30 (A), 8.21 (A), 6.55 

(D), 7.24 (A), 8.05 (D), 10.46 (A), 
12.59 (D), 13.38 (A), 14.37 (DD) *), 
15.36 (A), 17.27 (A), 18.41 (A), 19.55 
(D), 20.58 (A), 21.3S (D), 22.52 (A).

Iz Vidma: 0.18 (D), 5.43 (A), 6.40 
(A), 7.37 (D), 8.02 (A), 8.27 (D), 
11.02 (A), 13.59 (A), 16.38 (A), 18.13 
(DD), 18.42 (A), 20.09 (A), 21.34 
(A), 22.04 (D), 22.51 (DD) ••).

Iz Nove Gorice: 9.44 (A), 16.22 
(A), 21.25 (A).

Opombe: D—brzovlak, A—potni­
ški vlak, DD—ekspresni vlak.

*) vozi 14. avgusta ter ob sobo­
tah od 22. junija do 14. septembra 
in od 14. decembra 1963 do 22. fe­
bruarja 1964,

••) vozi 15. avgusta ter ob ne­
deljah od 23. junija do 15. sep­
tembra in od 15. decembra 1963 do 
23. februarja 1964.

DANES
8.30:

9.00:
9.45:

10.30:
15.00:

15.30:
16.00:
16.30:
16.45:
17.00:
17.10:
17.30:
18.00:
18.20:
18.45:

Zbor sodnikov in tekmo­
valcev
400 m ovire (skupine)
100 m (skupine)
800 m (skupine)
Zbor sodnikov in tekmo­
valcev 
Met kladiva 
Troskok
100 m (polfinale)
Met krogle 
800 m (polfinale)
Skok v višino 
100 m (finale) 
štafeta 4x400 m (skupine) 
5000 m (finale)
Hoja na 10 km (finale)

16 iz Gorice.
Podpredsednik se je v svojih izjavah 

za tisk dotaknil tudi ogromnega or­
ganizacijskega dela, ki ga je bilo 
treba opraviti in pri tem je še po­
sebej omenil trud, ki ga je v pri­
prave vložil šef organizacijske služ­
be Depetroni. Preurediti je bilo tre­
ba občinski stadion pri Sv. Soboti, 
da je v podrobnostnih zadostil pra­
vilom FIDAL, urediti vse merilne 
in obveščevalne naprave, poskrbe­
ti za bivanje atletov in njihovih 
spremljevalcev itd. Pri tem je dru­
štvo naletelo na pomoč in na ra­
zumevanje vseh oblastnih organov 
od komisariata do občine itd.

Predsednik društva je tudi nave­
del prireditve v okviru proslav 100- 
letnice društva «Ginnastica Triesti­
na». Prvo v vrsti teh prireditev je 
predstavljal mednarodni ženski sab- 
ljaški troboj, sedanjemu državne­
mu atletskemu prvenstvu pa bo 
sledila 14. avgusta vsedržavna rega­
ta, od 19. do 20. oktobra simbolič­
no srečanje košarkarskih ekip Slm- 
menthala iz Milana in Trsta, v 
istem mesecu vsedržavno tekmova­
nje v judo-rokoborbi in sredi no­
vembra državno prvenstvo v ženski 
orodni telovadbi.

180 dirkačev 
na dirki 
Trst-Opčine

Za 23. avtomobilsko dirko Trst - 
Opčine, veljavno za italijansko pr­
venstvo v strminski vožnji, se je 
po zadnjih podatkih prijavilo nad 
180 dirkačev iz 8 držav. Zastopane 
bodo vse italijanske avtomobilske 
družbe. V turističnem razredu bodo 
nastopili tudi Avstrijci Koenig Gert, 
Elfride Kohlwis, Hans Peter Tun- 
ner in Franz Maitz, ki je na nedav­
ni dirki Trento - Bondone bil prvi 
v kategoriji do 1600 ccm. V razre­
du «Grand turizem» bodo dirkali 
med drugimi Nemec Kurt Xuegg, 
Švicarja Jonathan Williams in Do­
nald Edward Fletcher, Amerikanec 
John Peterson, Sveda Picko Tro- 
berg in Yrigve Rosquist ter Belgi­
jec Didier Lunden.

iiiiiiiiiiiiiiuiimiiiiiiiiiiiiiiiiiitiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiimimiiuMiiiiHiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiitiiiimiiitimiMiiiiiiiiii

PRVI TURNUS ZA SEZONO 1963-64

Koledar nogometnih srečanj 
za pokal velesejemskih mest

V prvem turnusu Juventus-Beograd, Treš- 
njevka-Belenenses in Roma-Herta Berlin

MILAN, 18. — Objavljen Je bil 
spored 1. Izločilnega turnusa (16. 
finala) 6. nogometnega tekmovanja 
za pokal velesejemskih mest 1963-64.

1. skupina: FC Koeln (Nem.) - La 
Gantoise (Belg.), Dog Utrecht (Niz.) 
- Sheffield Wednesday (Angl.) ;

2. skupina: Glentoran Belfast (S. 
Ir.) - Partick Thistle Glasgow (šk.), 
Servette Geneve (Sv.)-Sparta Brno 
(CSSR);

3. skupina: Arsenal London (An­
glija) - FA Copenhagen (Dan.), FC 
Aris (Luks.) - FC Liegeois (Belg.);

4. skupina: Lausanne Sport (šv.)- 
Heart of Midlothian Edinburgh 
(šk.), Iraklis Saloniki (Gr.) - Real 
Zaragoza (Sp.) ;

5. skupina; Juventus Turin (It.) - 
OKF Beograd (Jug.), Istànbul

(Tur.) - Porto FC (Port.);
6. skupina: Shamrock Rovers Du­

blin (Irs.) - FC Valencia (Sp.), Ra- 
pid Dunaj (Avst.) - Racing Paris 
(Fr.);

7. skupina: Herta Berlin (Zah.
Nem.) - AS Roma (It.); Trešnjevka 
Zagreb (Jug.) - Belenenses Lizbona
(Port.);

8. skupina: UJpest Budimpešta
(Madž.) - Leipzig (Vzh. Nem.); Ra- 
pid Bukarešta (Rom.) - Spartak 
Plovdiv (Bolg.).

V prvem turnusu se bodo moštva 
srečala po dvakrat, prvič na igrišču 
prvoimenovanih. Vse tekme prvega 
turnusa morajo biti odigrane med 
1. septembrom in 15. oktobrom 
1963.

Med italijanskimi dirkači bodo 
nastopili De Giorgio, Cintolesi, Fre­
scobaldi, Colombo, Crosina, Casoni, 
Govoni, Zucchi, Venturi, Ricci, Bet­
tola itd.

KOŠARKA ZA ZENSKE

Jugoslavija-Italija 
92:50 (41:27)

BENETKE, 18. - Z zmago nad 
Italijo z 92:50 (41:27) je Jugosla­
vija osvojila prvo mesto na med­
narodnem ženskem mladinskem 
košarkarskem turnirju v Benet­
kah, Nizozemska pa je premaga­
la reprezentanco Benetk z 59:54. 
Končni vrstni red: 1. Jugoslavi­
ja, 2. Italija, 3. Benetke. Nizozem­
ska se ni uvrstila, ker so v njeni 
ekipi igrale tudi starejše igralke.

TRIESTINA IŠČE.»

Grevi ali Zamcngo 
novi srednji krilec?

Po zaključeni kupo-prodajni kam­
panji v profesionalnem sektorju se 
sedaj nadaljuje kampanja še v 
okviru polprofesionalnega sektorja, 
od koder lahko angažirajo igralce 
tudi klubi A in B lige.

Triestina se sedaj zanima za kva­
litetnega srednjega krilca, ki naj za­
menja prodanega Merkuzo. Kandi­
data naj bi bila baje dva: Zamen- 
go od Mestrine in Grevi od Reggia­
ne. Mestrina bi odstopila svojega 
mladega in mnogoobetajočega sto- 
perja za Mantovanija in še kak mi­
lijon povrhu, Reggiana pa bi hotela 
izključno denar, čeprav je spričo 
tega Zamengo za Triestino laže do­
stopen, pa kaže vodstvo Triestine 
več zanimanja za Grevija, ki ima 
že precej izkušenj

DAVISOV POKAL

Anglija-Španija 1:1
BRISTOL, 18. — Po prvem dne­

vu polfinalnega teniškega dvoboja 
za Davisov pokal med Anglijo in 
Španijo je rezultat 1:1. V prvi igri 
je Anglež Mike Sangster premagal 
Španca Arlllo s 6:2, 6:4, 6:4, v dru­
gi igri pa je španski prvak Manuel 
Santana premagal Angleža Bobbyja 
Wilsona po težki borbi v petih se­
tih s 6:4, 6:4, 6:8, 2:6, 7:5,

llliilliiiiiiniiniiiiiiHtl lil 11111111111111111111111111111111 liiiiliiiuiinilllliilllHIliillIiillilllliilllIlilllIllll IIHIIII

BOKS V UGNANO SABBIAD0R0

Videmčan Mario Vecchiotto 
ostal prvak lahke kategorije

Po točkah je premagal izzivalca Franca Brondija

LIGNANO SABB1ADOKO, 18. — 
Videmčan Mario Vecchiatto je z 
zmago po točkah nad Livornčanom 
Francom Brondijem ohranil itali­
jansko prvenstvo lahke kategorije. 
Dvoboj je bil posebno v zadnjih 
rundah zelo živahen in zanimiv, 
predvsem po zaslugi Brondija, ki 
je v 11. rundi praktično izenačil 
stanje po točkah., čeprav je bilo 
očitno, da je Vecchiatto bolje pri­
pravljen in tehnično bolj izkušen 
in dognan boksar. Brondi je bo­
ksal precej v diletantskem slogu, 
vendar pa je prišla večkrat do iz­
raza njegova fizična moč in pa nje­
gov silovit udarec z desnico.

V začetnih fazah sta se boksarja 
proučevala in iskala primeren na­
čin borbe, pri čemer sta bila oba 
večkrat Izven faze. Kljub temu si 
Je Vecchiattó polagoma nabral to­
liko točk, da bi ga lahko spravil 
ob naslov samo eventualni poraz s 
k o. za kar pa Brondi ni imel več 
moči in kar je znal Vecchiatto v 
ostalem preprečiti z dobro obram­
bo.

V prvi borbi večera Je Videmčan 
Bacchetti v welter kategoriji pre­
magal p. t. v 6 rundah. Tržačana 
Claudia Romana, v srednji kat. pa 
je Italijan Santini iz Brata prema­
gal Francoza Ruelleta zaradi inter­
vencije zdravnika v 5. rundi.

Poraz Dinama 
v New Yorku

NEW YORK, 18. — Zagrebški Di­
namo je sinoči doživel prvi poraz 
na mednarodnem nogometnem tur­

nirju v New Yorku. Wiener Sport 
Klub z Dunaja je premagal Dinamo 
za 4:3 (3:1). Za Wiener Sport Klub 
so dali gole Knol v 18’ ln 28’ in 
Hormayer v 26’ Erich Hoff v 47’, za 
Dinamo pa Jerkovič 38’ in 82’ in 
Smajlovič v 65’. Avstrijski nogome­
taši so bili boljši v prvem polčasu, 
Zagrebčani pa v drugem, tako da 
bi najbolj odgovarjal neodločen 
rezultat. Najboljši igralci pri Dina­
mu so bili Kobeščak, Jerkovič in 
Knez, pri Dunajčanih pa Hasenkopf, 
Oslanski in Erich Hoff.

Dva evropska 
rekorda 
v plavanju

BAASTAD, 18. — V okviru plaval­
nega tekmovanja v Baastadu je 
Šved Per Olaf Lindberg s časom 
54”3 postavil nov evropski rekord 
na 100 m prosto. Prejšnji rekord je 
pred petimi dnevi (13. jul.) posta­
vil v Blackpoolu waleàki plavalec 
Robert Mac Gregor s časom 54”4.

Ann Christine Hagberg pa je do­
segla nov evropski rekord na 100 m 
prosto ženske s časom 1’02”. Prejš­
nji rekord Je pripadal Angležinji 
Wilkinson z 1’02”4.

SABLJANJE

Francoz Magnan 
prvak v floretu

GDANSK, 18. — Francoz Magnan 
je novi svetovni prvak v floretu za 
moške. Po dvobojih v finalni skupi­
ni »o imeli Magnan ter Poljaka Pa- 
rul*ki in Franke enako število zmag 
in porazov in so se morali med se­
boj ponovno boriti za končni vrst­
ni red na prvih treh mestih. V do­
datnih borbah so bili izidi nasled­
nji: Parulski ■ Franke 5:2, Magnan- 
Franke 6:0, Magnan • Parulski 6:2

Končni vrstni red: l. Magnan
(Fr.), 2. Parulski (Polj.), 3. Franke 
(Polj.), 4. Midler (SZ), 5. Revenu 
(Fr.), 6. Skrudlik (Polj.), 7. Ko- 
skyns (VB), 9. Kamuti (Madž.).

V floretu za ženske so se uvrsti­
le v četrtfinale: Maschiotta (It.), 
Zabielina (SZ), Colombetti (It.), 
Mousset (Fr.), Juhasz (Madž.), 
Ragno (It.) in Szakowicz (Madž.).

................. ..................JOŽE VERGAN:------------------

OrfMAREZIG 
do MADRIDA

17.
Tako vklenjeni smo čakali do petih. Tedaj so nas odpelja­

li na parnik za Trst, V dolgi vrsti smo stopali počasi, nerodno; 
spremljalo nas je 20 karabinjerjev. Bili smo tiho in še ziniti 
nismo smeli.

Na parniku so nas sočutno opazovali. Nekaterim dekletom 
so se orosile oči. Previdno so se prerinile do nas in nam pol­
nile žepe z grozdjem ln denarjem. «Le pogum, fantje,» so vzkli­
kale, «enkrat le mora priti svoboda, za vas in za nas!»

Karabinjerji so jih surovo pehali stran.
Na pomolu v Trstu smo izstopili iz parnika in odpeljali 

so nas na postajo. Tu smo čakali v posebni sobi do dvanaj­
stih na vlak. Lisice so nam tako močno privili, da smo imeli 
podplute roke. Tako povedani smo se le z veliko težavo koba­
cali na vlak, karabinjerji pa »o nas neusmiljeno vlekli ln pe­
hali v vagon,

V bližini je delala skupina delavcev. Opazovali so nas in 
le zgražali. Nekdo izmed njih je glasno vzkliknil:

«Guarda quei porchi de tubi! Che civiltà i ne ga portà a 
Trieste! — Samo poglej te «kifeljce» — prasce! Kako civili­
zacijo so nam prinesli v Trst!»

Zdaj se je začela naša križeva pot.
Prvo noč smo prenočili v beneških zaporih, drugo noč v 

Ferrari, tretjo v Bologni. V bolonjskih zaporih smo ostali tri 
dni. Od tod so nas odpeljali v Florenco. V zloglasnih floren­
tinskih zaporih Alle Murate smo ostali cele štiri dni. Potem 
smo se odpeljali v posebnem vagonu osebnega vlaka narav­
nost v Rim. Pot Je bila dolga in mučna. Se vedno smo imeli 
na rokah «lisice» in bili poleg tega priklenjeni v skupno veri­
go. Kdaj pa kdaj smo malo zadremali. Tudi karabinjerji, ki 
so nas spremljali, so bili izmučeni in zaspani. Včasih so tudi 
sami zakiokali.

Take trenutke smo izrabili, da smo se potihoma pomenili 
Ugotovili smo, da nas Je vse Izdal Mirko Marsič. Pri soočenju 
z njim so drugi marsikaj priznali ln jim zato ni bilo več mo­
goče pomagati. Zato smo prisilili Mirka, da svojo Izjavo proti 
meni prekliče, češ da jo je podpisal pod pritiskom. Obljubil 
je, da bo to storil.

Naposled smo le prišli v Rim. Pred postajo sta čakala na 
nas dva zaprta kamiona, 15 karabinjerjev in nekaj policijskih 
agentov. Naglo so nas strpali na dva tovornjaka in nas odpe­
ljali. Za varstvo nas Je spremljalo ob vsaki strani po pet poli­
cajev na motornih kolesih.

V takem spremstvu smo drčali še precej časa po rimskih 
ulicah in se končno ustavili pred veliko šestnadstropno stav­
bo. Bila je zloglasna jetnišnic* Regina coeli. široka vrata so 
se odprla ln zapeljali so nas na obsežno dvorišče.

Regina coeli — simbol fašistične pravice! Stavba je bila 
razdeljena na sedem traktov. Sesti trakt si Je posebno sodi­
šče prihranilo za politične «zločince». To krilo bi lahko nosilo 
geslo iz Dantejevega Pekla:

«Lasciate ogni speranza vol ohe entrate!»
Kdor Je prišel v te zapore, je bil kandidat smrti. Ce je 

imel kdo srečo, da si Je rešil glavo, Je gnil leta ln leta v naj­
hujših temnicah in končal v koninacijl na malaričnih otokih.

Na dvorišču smo razmišljali o svoji usodi. Se vedno smo 
tičali v zaprtih kamionih. Vročina je bila neznosna. Čakali 
smo deset minut, dvajset minut, pol ure. Dva tovariša sta že 
omedlela. Naposled so nas spravili v smrdeč tranzitni prostor-

Tu je kar gomazelo bolh, stenic in uši. Vse je mrgolelo 
naokoli. Stenice so planile kar v rojih po nas. Tri dni in noči 
smo se jih zaman otepali. Potem smo se okopali in so nas 
razdelili po celicah.

Meni so dodelili celico št. 464 v tretjem nadstropju.
Celica je bila majhna, temačna; «volčje žrelo» na oknu 

je zakrivalo pogled. Videl nisem ničesar razen sten.
Na večer je potrkalo na steno: tok-tok-tok. Dal sem Isti 

znak za odgovor. Nisva se razumela. Vedel sem sicer, kaj ho­
če moj sotrpin, a mu nisem znal odgovoriti. Jetniki so se po­
služevali za sporazumevanja Morsovih znakov, jaz pa te tele­
grafske abecede nisem poznal.

Upal sem, da pridem do te skrivnosti, ko me popeljejo 
na zrak. Bil pa sem hudo razočaran. Na dvorišču se nisem 
mogel razgovarjati z nikomer. Prostor za izprehajanje je bil 
v obliki zvezde. V sredini je bil nekak stolpič, na katerem Je 
bil paznik. Od stolpa so šli na vse strani ozki hodniki med 
visokimi stenami kakor špice pri kolesu- Po hodniku je stopal 
jetnik sam samcat in je videl samo paznika in ozek trak ne­
ba nad seboj. Ce je kdo vrgel sosedu čez steno samo cigareto, 
je dobil osem dni samice pod zemljo.

Kljub temu mi je priletelo nekaj čez zid pred moje no­
ge. Mislil sem, da je cigareta, pa ni bila. Bili so Morsovi zna­
ki. Same pike in črtice.

V celici sem preštudiral znake ln se Jih naučil. Posame­
zen udarec na steno je pomenil piko, dva nagla zaporedna u- 
darca pa črtico. Ce si sporočilo razumel, si potrdil s tremi 
naglimi zaporednimi udarci.

Kmalu sem razumel vse, kar so «brzojavili» iz sosednih 
sob. V nekaj dneh sem se že lahko pogovarjal s štirimi sose­

di, z jetnikom na levi in desni, s tistim, ki je bil nad mano 
in pod mano.

Tako sem bil sproti obveščen o vsem, kar se je važnega 
dogajalo v zaporih: če so prišli novi jetniki, če so se začele 
sodne obravnave, kje bo zasedalo posebno sodišče itd.

Včasih smo si s temi znaki izmenjavali komunistična gesla 
in se učili celo novih komunističnih pesmi. Pomagali so nam 
tudi, da smo se spomnili vseh važnih datumov in smo po 
svoje proslavili 1. maj, obletnico velike socialistične revoluci­
je in Marxove in Leninove smrti.

Nikoli ne bom pozabil na 21. januar 1930. Med celicami Je 
bilo domenjeno, da bomo na ta dan ob petih zjutraj intoni- 
rall pesem «Bandiera rossa» in bomo vsi udarjali po stenah. 
Bilo je naravnost veličastno! Po vseh celicah je odmevala pe­
sem in od udarjanja po stenah se je vsa stavba tresla. Nastal 
je pravi preplah. Pazniki so begali po hodnikih in sam rav­
natelj jetnišnice je pritekel ves preplašen in vpraševal, kaj to 
pomeni- Gino Giovetti. funkcionar Komunistične partije Ita­
lije, ki je bil zaprt med nami, pa mu je rekel:

«Mar nič ne veste» dragi gospod, da je danes obletnica 
Leninove smrti?»

Ravnatelj se je s svojim spremstvom namrdnil, obrnil ln 
molče odšel.

Manifestacija Je trajala deset minut, nato Je nastopil po­
poln molk.

Ti znaki so mi bili v tolažbo in bodrilo.
Spominjam se, da sem se tako pogovarjal z De Vecchijem 

iz Turina, Verganijem iz Milana in s slovenskim mladincem 
Štoko iz Trsta.

Z Verganijem sva bila stara znanca. V letih 1924 do 1925 
sva služila skupaj vojaški rok v Florenci. Kasneje sva se sre­
čala kot borca v Španiji. Padel je na fronti pri Guadalajari 
v borbi proti italijanski črni diviziji.

(Nadaljevanje sledi)
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